N.N. ApruHckas,
E.N. UBaHoBckaqa, C.H. KopmMmuwnHa

EMATHRA

YACTb MNMEPBASA

PekomeHpoBaHO
MuHucTepcTBOM 06pa3oBaHUSA U HayKu
Poccuiickoii depepauumn

W BEACDO
H3szdamenvcmeo «Yuebnaa numepamypa»

2012



BBK 22.1a72

AT9
Ha yueGHuK IOyYeHbI NONOKUTENbHbIC 3AKMOUCHNS | omeranaswn
Poccwuiickoii akagemMun Hayk s A8 3AHKOBA
(Ne 10106-5215/540 ot 01.11.2010)
u Poccuiickoii akajieMun 00pazoBaHus no porne AOpy3bd !

(Ne 01-5/77-390 ot 20.10.2010)

Bor u wHactynmmiao BpeMsa Halleu

YuebHuk npegHasHa4yeH onga nU3y4eHma matemMaTtukm B Kraccax,

3aHMMAIOLLMXCS MO CUCTEME pasBMBalOLLEro oGyueHust J1.B. 3aH- BCTpedn MW HOBOI'O IIyTEIIECTBUA
KoBa. BmecTte c y4ebHMKOM pekomMeHAyeTCs UCMNONb30BaTb pa-

6oune Tetpaau (aBTopbl E.M. BeHeHcoH, J1.C. UTuHa) n TeTpanp B BOJIHIC6HYIO CTpaHy MaTeMaTI/IKa'
ons GoOpMUPOBaHUSA BBINUCTUTENBHBIX HABbIKOB «BoswebHble Tou-

kn. 2 knacc» (aBTopbl J1.C. WTtuha, C.H. KopmuwwuHa), a Takxe Jletom BBI Xopomo OTAOXHYJIH,
«MrpoBoin matepuan» (aBTop E.M. BeHeHcoH). B y4yebHO-meTOAM- Ha6paJII/ICb CI/IJI, BprOCJII/I.

4eCcKUn KOMMAEKT BXOAUT MeToauyeckoe nocobue.

Cmeno B nyThb!

JTU 3HAKW NOMOTryT B paboTe C yueOHUKOM

Bac Xxpayt HOBble 4
= A npaKTMHeCKaH OTKpPbITUA B CTpaHe
m Yunm apyr ppyra paboTa MaTtemaTuka! ‘3,

)COCTaBnFIeM II CocTaBnsem
~ CMPaBOYHUK __J| anroputm

BoamorkHble chopmbl paboTbl

r '1 3apaHve ona gesouek Pa6oTta B nape
; 3apaHve ONA MaNbYMKOB e B Pa6ota B rpynne

Aprunckas U.U., UBanorckasa E.N., Kopmumuua C.H.

A79 Marematuka : YaeOuuk s 2 kiacca:B 2 4. — Camapa : snatesnn-
cTBO «YuebHasi squteparypar : Mzmarenbckuii gom «®Demopos», 2012, —
ISBN 978-5-9507-1434-4.

Yactp 1. — 128 c. : nn. ISBN 978-5-9507-1435-1 (MsparenbcTBO
«Yuebuas nureparypar). — ISBN 978-5-393-00660-0 (Msmarenbckuii gom

«®Denoposs).
ISBN 978-5-9507-1434-4 © Apeuncrxas U.H. (nacrednuxu),
ISBN 978-5-9507-1435-1 (4. 1) Hsanosckas EN., Kopmuwuna C.H., 2011
(Msparenbcteo «YuebHas nutepatypas) © Hszdamenvcmeo
ISBN 978-5-393-00660-0 (4. 1) «Yuebnas numepamypa», 2012
(U3paTensckuit nom «Denopos») © Hsdamenvcruii dom «Dedoposs, 2012



"Accn " Eg HSNEPEH“E C) 1) Kakue urypbl M3obparkeHbl Ha PHUCYHKe?

K P

Cj PaccmoTtpu pucyHKWU. B uém xypokHuk olmbca?

M T B

W

2) N3mepb U 3anuvwun anuHy otpeska AB. Haueptu
OOMH OTPe30K pAJiItHHee oTpe3ka AB, a Apyron -
Kopoye. M3amepb M 3anuiM [JIMHbI 3TUX OTPE3KOB.

3) Kakue yrnbl HauepuyeHbl Ha pucyHke? HauepTtu
OCTpbIX yrnos 6Oosblie, uYeM MPAMbIX YrI0B Ha
C) 1) 3anuwm uucna, coOTBETCTBYIOLLME PUCYHKaM. puUcyHke. HauepTh Tynbix yrnoB MeHblle, YEM MNPSAMbIX

Yr/I0B Ha PHCYHKe.
g2 —
llll n ﬁ RN

. 4) HauepTn pgBa Takux KBagparta, 4ToObl CTOPOHDI

oAaHOrIo Obln AnnMHHEe, 4eM CTOPOHblI KBajpaTa
[
l

MKPT, a cTOpOHbl OpPYroro — KOpoOue.
— ll' =z \\

2) Ona kKaxporo uucna 3anuvuM elé p[Ba uuchna:
onHO Gosnblie, a Apyroe MeHblle 3anuMcaHHoro.
3) Ha kakue rpynnbl MOXXHO pa3fennuTb BCe 3anu-
caHHble uyucna? HasoBu uucna Kaxkpow rpynnbi.

( _ ) 1) 3anuwu no PUCYHKaM Bblpa>X€HhUA U UX 3HaYEeHUA.

2) CKonbKO BbIpaXX€HWM 3anNUMCaHO MO KaXK4OMYy pH-
CYHKY?

4 5



C 7 1) CpaBHu swukU. [lo KakMM npu3Hakam MUX MOXKHO
' CPaBHUTbL?

e
: ' 1% 2) NoueMy ManbyMKW HecyT SAWMKHA No-
Y pa3HOMY?

& Uem paznuuaiotca Awuku?

FTOBOPAT TAK: Y AWLIMKOB PA3HAA MACCA.
3) Y kakoro sfwmka macca 6onbwe? Y Kaxkoro siu-
Ka — MeHblie?

C j 1) Haigu 3HaueHus cymm.
| 6+ 2 ‘ 4+ 4 ‘ 1+6
7+0 0+8 6+ 1
2) Paspenu paBeHCTBa Ha [Be rpynmbi.
[lononHu Kaxkaylo rpynny NOAXOAAWMMM K Hel pa-
BEHCTBaMM.
3) 3ameHu nepsble cnaraemble Tak, 4TOObl 3HaYEHMS
CyMM cTanu paBHbl uucny 10.

( j3anmuu NO PUCYHKAM BbIPaXXEHUS U MUX 3IHAYEHMUS.

(‘j 1) UYto u3obparkeHO Ha pUCyHKe?

Kakne Becbl Tebe 3HakoMmbl? [ne ux npumeHsoT?

2) Ha kakon ualwe BecoB nexuT 6onee TAKENbIU
awmnk? Ha kakoW valwe BecoB — AUMUK C MeEHbLUEM
Maccomn?

Cj 1) Pacnpepenvte 3anucu Ha pBe rpynnbl.

: 5+6=12 ‘ 18—4=14 ‘ 7>0
Eég 10>2+8 8 <13 10+ 10=30

JononHute Kaxpyto rpynny nopxonsilerd 3anucblo.
2) Ha kakue pgpyrve pBe rpynrbl MOXHO pasfesnuTb
3TU 3anucu?

C /1) 1) HauepTu Takyio NOMaHyio.

Ckonbko B Hel 3BeHbeB? BepluunH?
2) CoeOMHU KOHUbI JIOMaHOW OTpes-

KoM. CKONMbKO Yy HOBOW JIOMaHOM

3BeHbeB? BepuunH?

B uém otnauuma HosBoW NomaHoM?
Kak MO)XHO HasBaTb nosyudmBllytocs dourypy?
3) HauepTu He3aMKHYTYylO U 3aMKHYTYIO JIOMaHble.

7



( j 1) CpaBHu 'r\_l.”: 2 ()J . Ectb nu mexpy HumMHM cxoa-
e i

cTBO? 0
e />N

2) A Tenepb 4YeM OHMU MOXOXKW?

128
i —

( ) 1) CoctaBb MO puCyHKaM 3apgauy.

I{,é)

@ oo
o 15
Pewwun 3apauy. OTBeT HapucyH.
N
2) Kakaa cxema noaxoauT K 3agauye? 8 ?
3) CocTtaBbTe NO OCTaBLIENCA cCXxeMe 12
3ajauy C HOBbIM cioXeToM. [lpennorku-
.o /\
Te e€ peluTb OAHOKJIaCCHWUKaM. ” 6

C ) 1) 3anMwmM OTPE3KM MO YepPTExy.
e N

0 Y %
| B

H P E

2) U3amepb M 3anviM OJIMHY KaXkOoro oTpeskKa.

3) Kak HasbiBaloTCA /NMHUMU, copep’kalue OTPe3KHM

OK, HP?

( 7KaKaﬂ urpywka camasa nerkaa? Kakaa - camasa 1a-

»K€énaa? 3anuiu Ha3BaHUS Wrpyllek B MOpsiKe yBe-
JIMYEHUS UX MaccChbl.

PR N e
l.f]h-\&?%;‘\p .-"1}\ /A‘I l{ J@s’?/. e s £ -‘\Ii
N i/ )
Ul ot a "
3anvwn HasBaHuA Urpyek B nopapKe ymeHblLUEeHUA
MX MacCcChbl.

ey

XL/~ af
& K =} N %
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( D, 1) Bosbmu nuHeiky u nactuk. Coopy- o™
AW U3 HUX NPOCTEWLUUE BECHI. Hj

m 2) C nomMoubio BECOB CpaBHU MO Macce:
7 X PYYKY W KapaHAall;
NacTUK M KapaHpjaly;
NacTUK MU PYUKY.
[Mpy 3TOM pacnonaran npeameTbl Ha OAWHAKOBOM
PacCTOSSHUM OT LLEHTPa JIMHEUKM.
3) 3anuwu Has3BaHUA NpeaMeTOB B MNOPSAKE YBesU-
YEeHUs UX Macchbl.

( 7 1) Yem noxoxxku uucna? Paspenu uyvcna Ha Tpu rpyn-
nbl. [lo KakoMy npu3HaKy 3TO MOXXHO cpenatb?

37 19 26 11 35 23 31 10 25

2) lMpountan uucna kaxxgok rpynnbl. JononHu rpyn-
Nbl NOAXOASWMUMU yYucnaMu. CKOMIbKO 4MCen MOXKHO

nobaeutb B Kaxkaylo rpynny?

9



C j 1) MocTtaBb BMECTO ... 3HaKU CpaBHEHWS, 4TOObI Mo-
JIYYUIUCb BeEPHble PaBEHCTBA W BepHble HepaBeHCTBa.

6+2...9 3+4...6 4+5...9
5+2..7 3+6...9 1+2...8

2) B kaxxgoM HepaBeHCTBE WM3MEHW OOHO YUCIO Tak,
4yTOObI MOJIyYUSIOCb BEPHOE PaBEHCTBO.

Hahgou pasHbie cnocobbi.

3) CpaBHu cBOM €rnocobbl C TaKWUMMU:

6+2<9, 6+2=38, 1+2=9, 6+3=09.

C _) 1) Kakasa uvrpywka camas néerkas?

@ A\

A,
(e
g

2) 3anuwuy Has3BaHUA MUrpylleK B MNopsigke yBesvue-
HUA MX Macchbl.
3) Kakasa wurpywka camas Tskénas?

C_) 1) Haigu 3HaueHus cymm.

6+9 10+ 7 7+8 8+9 10+ 5
Ha kakue rpynnbl MOXHO pas3fefinuTb NONYUYMBLUUECS
paBeHcTBa?

2) 3HaueHUA KakKUX pPa3HOCTEM MOXKHO HaMWTH
C MOMOLLbIO 3TUX pPaBEHCTB?
3anuwu pasHOCTU M MUX 3IHAYEHMUS.

10

C j 1) Paspenu yrnbl Ha rpynnbl. 3anyiy Ha3BaHWA rpynn
| M HOMepa Yr/ioB KaXXgou rpynnbl.

4 .

2) Haueptm no omHOMYy yriy, OTHOCALWLEMYCS K KaXK-
IOW rpynne.

1

C _) 1) 3anuwu Kak MOXHO 6osblue BepHbIX PaBEHCTB,
COOTBETCTBYIOLLUX PHUCYHKY.

2) Cpenari CBOM PUCYHOK M 3amnuluU MO HEMY BepPHble
paBeHCTBa.

C ) 1) MpounTait Tekct. ITo 3amaua?

Ha nenp poxknenua ocauky HWMa apysbsa mogapwu-
JU 5 pomallek, 7 BacHUJIbKOB M 3 KOJOKOJbYMKA.

2) HdononHu TeKCT Tak, utobbl nonyuunacb 3ajaua.
3) CocTtaBb BblpakeHWe W pelr 3agady.

11



( 31) Paccmotpu pucyHku. Macca uero 6onbwe -
anenbcvHa wvnn s6noka? O6bACHM OTBET.

B

EF—{s ==
f/’ .9

B

2) Ha ckonbKo Macca anesnbcuHa ©Oosiblue Macchl
abnoka?

3) MoXXHO Nu y3HaTb MO 3TUM PUCYHKaM, Macca 4Yero
bonblie — rpywun unu b6aHaHa? [lMouemy?

\\\# \‘};ﬁ// | q@

)
2L~
\ (o] (o} o = .__[P:JJ__';' =)

: R 7 SO

C j 1) Kakve nuvHUKM mn3obpakeHbl Ha uyepTerke?

2) HasoBu no uepTexxy nepeceKkaromrecs JIMHWUM.
3) Haueptn nepecekawouimecss OTpe3oK U Jiyd; oTpe-
30K M NpSIMYIO; MPSIMYIO WU Nyu.

12

( 7 1) Yem noxoxxu uucna? Hem oHW pasnuuarotca?
47 42 49 40 44 46 41

2) Ectb nn ewé pBy3HauyHble 4Yuc/lla C TakKUM >Xe
KonuyecTtBoM pecstkoB? Ecnv ecTb, 3anviM Mx.

3) Hanuwu HasBaHWE HaUMEHbLUErO 4Yucna C YeTbipb-
M OecsaTKaMM.

4) 3anvwM M nNpouydTaMm uucna B nopsnKke YyBeu-
YyeHus.

5) YMeHblwM Ka)kpoe UMCcNo Ha [ecATOK, 3anuuiu
M NpoyuMTal HOBble uyMcha.

C 7 1) Mpouutan 3apauy.

B Baze gexano 14 aneanbcuHoOB. 3a JeHb Cbheau
3 ameabcuHa. CKOJBKO alejJbCHUHOB OCTaJIOCH
B Base?

2) Mopbepu K 3amauve cxemy.

14 14

7~ N\
3 ? ? 3

3) Pewwn 3apauy.
4) U3meHu TekCT 3ajauu TaK, 4ToObl OHa peluanacb
APYrMM OEUCTBUEM.

( 7 1) Hangu 3HaueHus cymm.
71+4 5+6 9+2
8+3 10+ 1 4+7
2) 3anuwuy ewe CyMMbl C TaKUM e 3HayeHUeM.

3) U3meHu BTOpble cnaraembie B cymMMax nyHkta 1
Tak, 4YTOObl 3HAYEHWUA CYMM CTalu paBHbl uucnay 12.

13



) 1) Ha ckonbko macca [llatauka MeHblie Maccbl BuH-
HU [Myxa?

3(}[\ h PZ”_I ;\\} P -::-:.'.'

_
:
P D @ X
2) N3MeHUTCA N1 NOJIO)KeHWEe BECOB, €C/IM Ha KaXk-

AYylO Yally BeCcOB MNOCTaBWMTb MO OAWHAKOBOMY TloOp-
wouky ¢ mMéaom? O6bscHM.

\
a5
=
T

( P 1) Haigu 3HaueHus cymm.

71+2 8+2 9+2 10+ 2 11+2

2) Kakon 3aKOHOMEPHOCTW MNOAUUHSAIOTCA MNONYUYUB-
lWMecss paBeHcTBa?

3) 3anvwu cnepyrouwmMe 4YeTbipe CYyMMbl, COXpaHss
3Ty 3aKOHOMepHOoCTb. Hanmau 3HaueHus 3TUX cymm.

( ) 1) Uamepb AnMHY Kaxkgoro oTpeska.

1

2 3

2) HauepTn He3aMKHYTYylO JIOMaHylO CO 3BEHbSMM
TaKoMW >Xe [OJIUHbI.

3) Cnoxkn pnvHbl Bcex 3BeHbeB. [lonyuunacb pnmHa
JIOMaHOMN.

4) Hauepty pOpyryto JIOMaHylO C TaKUMWU >Ke 3BEHbS-
mu. Kakas y Heé bymer anuHa?

14

)M3mepb Ha npocTenwnx Becax M3 3apaHua Ne 15

MacCy PYy4KH, Maccy fnacTMkKa, Maccy Kycouyka Mena.
B kauecTBe MepKWM WUCNONb3yH KapaHAalwu. 3anuiuu
pe3ynbtatbl B Tabnuuy.

Mpeamer (B Kal\;:::;max)
Pyuka
JlacTuk
Men

) 1) Ha pucyHkax Tbl BUAMLb HayaNo MU KOHEL, MCTO-

puu. Yto nponyweHo?

[.U[]UUU”””HHL“!L]UUL]LH]HH[ mm“
| £84, &9 L
Sl o iy
21 D & ® %wyﬁ
I

o000 00000PEEOEEO00

2) CoctaBb 3ajauy WU pelun ee.

( ) 1) Pacnonoxu Bblpa>keHUss B NOPSAKE YMEHbLUEHUS

MX 3HaYEeHUH.

15—38 15—17 14—8 14—-9 13—9
2) Nposepb cebsa: BblUMCAM 3HAYEHUS PaA3HOCTEM.
3) BbinvwuK 13 Tabnuubl CNOXEHWA paBeHCTBa, KO-
Topble nomorau Tebe npu peLLeHuM.

4) 3anvwMm ppyrue pasHOCTH, 3HAYEHUSA KOTOPbIX
MO>XHO HaWTW C NOMOLLbIO TEX >X€ PaBEHCTB.

15



C )1) Macca Kakoro oBolw,a MeHblie — Kabaudka WM

TbikBblI? QOBSCHUM CBOM OTBeT.

—,
2) Mo>XHO nM y3HaTb, Ha CKOJIbKO TbiKBa TsaXKesnee
Kabauka? Yto ans 3TOro Hy>KHO 3HaTb?
3) Ytobbl y3HaTb Maccy, MCNOJb3ylOT pasHble Mep-
ku. OgHa M3 HUX — Kunorpamm (Kr).
Ins u3mepeHuss maccbl B KuJorpammax 4acTto MNoJsib-

3ylIOTCA TUPSMM. -

10
)

== ’12-T.ﬂ ( 5 TII [
A & =

4) Ha ckonbko macca TbiKBbl Bosblie Maccbl Kabauka?

(' ) 1) Mpouutamn 3apauy.

B cany co6pamum 12 kr ciamB, a BUIIHM Ha 6 KT
Menbire. CKOJIBKO KHJOTPAMMOB BUIIHU cOOpaJim?

2) Kakoe BblpakeHWe OyneT pelueHWeM 3afayu:
124+6 v 12—67

3) Pewwu 3apauy.
4) Ona ocTaBlwerocs Bblpa)keHUss COCTaBb 3ajauvy,
MCNOJ/Ib3Yysl C/IOBO «KUJIOFPaMM».

16

C D 1) CpaBHM uMcna B CTPOKax.

40 41 42 43 44 45 46 47 48 49
30 31 32 33 34 35 36 37 38 39
20 21 22 23 24 25 26 27 28 29
M0 11 12 13 14 15 16 17 18 19

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

2) Kak uameHstotca uucna B crtonbuax? Ha ckonbko
BEPXHEE UYWUC/IO KaXKgoro cronbua Oosiblie HUXKHero?
3) YBenuub Ha 10 uucna nepBoM CTPOKU. 3anuiuuv MX.
4) O6eeaun uucna MATbAECAT CEMb, NATbOECAT
OBA, MATbAECAT MATb.

(' ) 1) Uamepb ponuHy oTtpe3koB AB U CD CHayaNna i

MEPKOMH, MOTOM i | @ [OTOM

3anuwun pesynbTtatbl U3MEPEHWH B Tabnuuy.

AnvHa B Mepkax

OTtpesok

AB
CD

CpaBHu pesynbtatbl. KakoW BbiBOA MOXHO chaenatb?

C )Haqepm npsmoyrosbHuk. [lpegcraBb, 4To 3TO nnaH

KOMHaTbl, U paccTaBb BAOJ/Ib CTEeH 7/ CTy/beB Tak,
UTOObl Yy Ka)KAoW CTeHbl OKasanocb 2 cTyna.

17



( 71) Kakosa macca s6nok? A rpyw? Yrto nomorno
HaMTW oTeeT?

||'; kL g ,1;‘1},. =
D 5. _s (L]
&;‘ ‘//I" ail {l\“rJL%rj
o] =l : (o]
\f’: = __\_Ll

2) Ha ckonbko macca rpyw 6onblue maccbl 8610k?

jMacca apbysa 13 kr. Kakue rvpu Hy>XHO NOCTaBWTb
Ha BTOPYIO yally BecOB, 4TOObl BecCbl MOKa3blBasM
maccy apbysa?

{ ‘A*:‘\ | < T [lail g‘q m‘T
7 Il = d R — S

i /:x = 10 0 = =

< =k '(/_[_}__\_, { 1 [ { S | ﬂ ,?rq
KI J KI' ” KT |

-G" } 3anuwuTte pasHble BapuvaHTbl. CKONIbKO WX NOJYUM-
OV nocb?

( 7 1) MpouuTar 3apauy.
Cobpasm 11 kr xkabaykoB, a TBHIKB Ha 7 KI 0O0Jb-
me. CKOJIbKO KHMJIOTPAMMOB TBIKB coOpasm?
2) Kakoe BblpakeHWe SABNSAETCA pPeLleHUEM 3afaqu:

M1—=7 vnu 11477
3) Pewwu 3apauy.
4) CoctaBb 3ajauyy C OPYrUMM CHOXKETOM NO OCTaBLUe-
MYCS BblpaXKeHHIO.

18

C 7 1) 3anuwu uucna, COOTBETCTBYIOLLUE PUCYHKaM.

=0 gogg SO

ERIE T

2) lNMopuyepkHW B 3anMCaHHbIX Yucnax
undpbl paspsaa eguHuL, ===
undpbl paspsiga OECATKOB ===

3) 3anuwu uucna, B KOTOPbIX:
N 4 pec. v 2 ep. FR !/ pec. u 5 ep.
3 en. n 8 pec. EQ“ 9 en. u 5 pec.
5 pec. u 7 ep. 2 pec. U 4 egp.

C 4) 1) Hangu 3HaueHus cymm.
5+3 ‘ 4+3 ‘ 6+3
7+2 8+ 1 7+1
2) UsmeHu nepsble crlaraemMbie CyMM Tak, 4TOObl
3HauUeHUsA CyYMM CTajuM ABY3HauUHbIMWU 4YUCNaMU (MC-
Nosb3yH TOJIbKO OAHO3HauHble 4ucCna).

(_ j 1) MNoctaBb BMeECTO ... 3HAKM CpaBHEHMS.
27 ...47 39..36 32..25 9..11 58 ... 49

2) OB6bACHM, YeM OT/IMYaeTCsl CPaBHEHWE 4ucesn nep-
BOW Mapbl OT CPaBHEHUS 4UCeN BTOPOW MNapbl.

19



( ) 1) UTo MOXHO y3HaTb O Macce [AblHU MO MNEepPBOMY

PUCYHKY? A no BTOpomy?

LV

2) 3anvwu cBou HabOOEHUA C NOMOLLbIO Hepa-
BEHCTB, 0DO3HauMB Maccy nAblHW OyKBOM m.

3) A 4TO MOXXHO y3HaTb O Macce f[blHW MO BecaM Ha
3TOM pHCYHKe? .

i —F) (=]
il Y

s a3

3anuwu BblpaykeHue AN HaxOXAEHWUS Maccbl AblHU.
4) Cpenan pucyHOK pns paBeHcTBa m =2+ 2.

( j Paspenu npepgmetbl Ha rpynnbl. CKonbKo rpynn no-

Nyynnocb?

) F a

fes=sl

Kakue npengmeTbl MMeloT chopMy Lwapa?
Kakve npeameTbl MMeloT ¢hopMy LMAMHAOPA ([j)'?
Kakve pgpyrve u3BecTHble Tebe npenMeTbl WUMelOT

dopMy uunuHppa?

20

( 71) B cany cobupanum s6JI0KH, TPYIIHM W CJHUBBI.

Paccmorpu nuarpammy. CKOJBKO KHUJIOTPAMMOB
Kakux (GPYyKTOB cobOpam?

10
— LY
X VY L ||
I N | | A )
s 5 O O -9 @
o o | H— ©
§ o o 1 ®
.« ' ' b
1o o1 1719 ©®

A6nokn  [pywm Cnusbl

CKONbKO elgé HY>KHO cobpaTb KWJIOrpamMOB rpylu
M CKONIbKO KWIOrPaMMOB CJ/IMB, 4TOObl MX CTano
CTO/IbKO e, CKOJIbKO f610K?

2) Kakue elé BOnNpocbl MOXHO 3alaTb MO [OAHHOMH
Anarpamme?

3) Pewwu 3apadyy c BOMpoOCOM:

«CKOJIbKO BCETO KUJIOTPpaMMOB (DPYKTOB coOpaim?»

( j 1) MNMocTtaBb BMECTO ... 3HaKU CpPaBHEHWS, He BbINOJ-
HAS OEeWUCTBUM.
6+2..6+3 /17+8..8+7
2+5..3+6 5+4..3+4

Uto noMorno cpaBHWUTb BbIpaXXEHUA B KaXKAOM Chy-
yae?

2) K KakpoMy HepaBeHCTBY 3anuiluu ewe Mo O[HO-
MYy HEpaBEeHCTBY C TaKOM >e 3aKOHOMEpPHOCTbIO.

21



( _> 1) BepHo 5nM, uto Macca KouaHa Kanyctbl 5 Kkr?
Ob6bsAcHM oOTBeT. _—

2) C nomowblo KaKoro [nOeWCTBUS MOXXHO Y3HaTb
Maccy KouyaHa KanycTbl? 3anuiliu BblpaXkeHWe WU Hanau
ero 3HaueHue.
3) Hangu maccy:
T OaxknarkaHa; N Kanycrbl;
apbysa. =

b4l TbIKBbI;

Cj 1) Halgu 3HaueHWs pasHOCTeM.
9—-14 ‘ 6—4 ‘ 71—5 ‘ 8—3 ‘ 6—2
5—2 8—5 5-3 717—2 9-5
2) Hangu napbl pa3HoCTeW, 3HAYEHUS KOTOPbIX MOXK-
HO y3HaTb C MOMOLLbBIO OJAHOro paBeHCTBa Tabnuupbl
cnoxkeHusi. lNogyepkHU Kaxkpyto napy CBOWM LIBETOM.

3) Bbinuwmn 13 Tabnuubl CNOXKEHUS COOTBETCTBYHOLLME
paBeHCTBa.

22

('__>1) 3anuwu M npouyuTam uucia, COOTBETCTBYMOLLUE
PUCYHKaM.

noe, 008, 0o6n 020
00788/ BB 8o

2) HazoBu eweé paBy3HauyHble 4yMucna C NATblO OecAT-
KamMu. 3anuiuu UX B NOPsALKE YBEIUUEHMUS.

3) YBenunub kaxpgoe uucno Ha 10 v 3anuwM HoBble
yucna. Uto mamMeHunocb B uucnax? Yto He U3MeHU-
nocb? [llpounTak nonyuuBlUUECA YUCNA.

C_) 1) Mpuagymak W 3anuwun 3agady No PUCYHKY.

2) lNoaxoOAuT NU K COCTaB/IEHHOW 3ajaye ?
JaHHaa cxema? PR
Pewn 3apauy. 5 u 8

3) CoctaBb M 3anvwM 3ajady, KoTopas pellanacb
6bl Tak: 8 —5=3 (nTuubI).
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C ) 1) Kak wu3mMeHsOTCS 3HauyeHuss cymm?

12+3 ‘ 14+3 ‘ 16+ 3
13+3 15+3 17+3

OT 4yero 3aBUMCHUT M3MEHEHWE 3HauYeHWHn cymm?

2) BbinMwu Takue cymMmbl, 4yTOObl 3HAUEHWE KaXKOoM
crnepylouied cymmbl 6bi1o Honbwe Ha 2.

3) 3anuwu HECKONbKO [ApYyrux CYMM Tak, 4ToObl
3HaueHUe KaXKooMW cnepaylouLen cymmbl 6bi1o Ha 3
MeHblle npeablayLien.

C )Onpe,u,enw Maccy OBOLLENW NO PUCYHKaM.

11* .13—— i""
-
A

C ) 1) B paspsige [ecsTkoB 4YMcen MOryT CTosiTb LUd-
pol 6, 1, 5 u 3, a B paspsdAge enuvHuy -—
9, 2, 4, 7. 3anuiuM U3 3TUX UUPP KaK MOXKHO 60nb-
e ABY3HAuyHbIX 4uCcen.
2) 3anvu cocTaB/IEHHble 4YMucCNa B NOpPsAAKE YMeHb-
LLIEeHH1S.

C )KaKaﬂ durypa «nuwHasa»? Hanpu pasHble pelueHus.
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H3 HﬁTﬁPﬂ MATEMAT}{K}{

Ha cTtpaHuuax nopm aton pyopukon
Tbl y3Haelwb MHOFo MHTEPECHOro
U3 UCTOPUU MaATeMaTUKW.

B apeBHOCTHM y KaXIoro Hapoga OBLIN CBOU
e/IUHUIIBI U3MEePEeHUs Macchbl. Y HEKOTOPbIX HapO-
0B €JIUHUIIbBI U3MEPEeHUd MaCChl CJYXWJIUA U Jie-
HEXKHBIMUA eauHUIaMu. TakumMy eIuHHUIIAMUA OBbl-
au wekenb B /IpeBnem Basuione m NUMBP BO
@Mpannuu. Poccuiickuii pyo6Jsib Takke IIPOuU30-
MIEJ OT €JIMHUIIbI U3MEePEHUsI MacChbl — T'PUBHBI.

Ha Pycu Oblau pasHble eIUHUIIBI U3MEpPEHUS
MaccChl: 30JIOTHUK (Bcero 4 r) u Gojee Kpyl-
Hblli (PYHT (IpUMEpPHO MOJOBUHA KUJIOTPaMma),
a TaKXXe OYeHb KpYyNHble eIWHUIIbI HU3MepeHUsd
maccel: nyn (16 xr), 6epkoBeuy (10 muymoB)
u nact (72 nypa).

e [lpounTtar cTapuHHbLIK peuenT TopTa U «nepe-
BeAMW» €ro Ha COBPEMEHHbIA S3bIK:

«Bos3bmute 2 dyHTa Macna, 2 dyHTa caxapa,
HeMHoro cosnu (wenotky), 16 auu, 4 dyHTa
MYKHW, 2 4YallkKM MOJIOKa M CMellanTe Bce Npo-
LYKTbl B TECTO».

e [logyman, B Kakux cnydyasx MnoJib30BaJIuCb 30-
JJOTHUKOM, a B KaKMX — nNynoMm.
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C_)1) Bbinuwn paBeHCTBa, B KOTOpPbIX UYUCAO MNpepn-

CTaBNleHO B BUOE CYMMbl [J€CATKOB W efAuHUL,.
39=30+9 17=6+ 11
45=40+5 83=80+3

Chnaraemblie B BbIMMCaHHbIX pPaBeHCTBAaX Ha3blBalOTCH
paspaaHbiMM cJlaraemMbiMMW.

Pa3pgapHble cnaraemble 4ncna 45 - 4 pecqar-
Ka u 5 eanHuu,.

HazoBu paspsagHble cnaraemble uvcen 39 u 83.

2) 3anvwu uucna 29, 76, 65, 56, 17 B BUAge cymmbl
pa3psAOHbIX ClaraeMbix.

C_D 1) MpounTait 3apauy.

N3 cemu nHeil Hemenu 4 1OHS OBIJIU COJTHEYHBI-
MU, a B OCTajJbHble IHU I1€Jd 10XKAb. CKOJIBKO
OBIJIO MOKIAJUBBIX JTHE?

2) Kakasa 3anucb byger pelueHuem 3amauv?

1—4 71+4 1>4

3) Pewwu 3apauy.

4) CocTaBb MO OCTaBLIEMYCS BbIpaXkeHUIO 3agady
C APYrMM CIOXXETOM W MNpPepsioxku O[HOKJACCHUKaM
pewwunTb ee.

C'_>1) Kakue uucdpbl MOXHO MNOCTaBUTb BMECTO ¥

B HepaBeHCcTBO *2 <83, utobbl OHO 6bIIO BepHbIM?
2) 3anvwu, Kakuve MOJIyYHUSIMCb YKc/a, U Npencrasb
MX B BUIE CYMMbl pa3psiOHbIX ClaraeMbix.

3) CpaBHM 3anucaHHble CyMMbl.

UeM oHM noxoxkn? B uém ux pasnuuue?

26

@)

@)

@)

Mo Bite wHBER 1R

KAARRAOERON

CTtpaHuubl non 3Ton pyobpukon
npeanaratoT Teb6e BbINOMHUTb
HECKOJIbKO HeOObl4Hble 3agaHug.

B d4erbipéxataxknom tepemke Mblka >KUBET BbI-
me Jlarymku, HO HUXKe J3aiilla, a YJIUTKA KUBET
Huxe Jlarymku. KTo Ha Kakom 3aTa)ke >KUBET?

Ha oxgHOii dame BecoB 5 OAMHAKOBBIX sI0OJIOK
U 3 OJMHaKOBble TPyIIu, Ha JAPyrou yarie -—
4 takux ke s060Ka U 4 Takue Ke Tpylin. Becs
s1010KO

HaxonATcd B paBHoOBecuu. YTo Jerue:
uiu rpyma? Crenali pUCyHOK.

B Ttemnotre Oung yBuzaena 6 map
komauybux raa3. CKOJIBKO Mmap Jarll
y 3TUX KOIIeK?
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NPOBEPL CEBS

@ Onpep,enw no PUCYHKaM MacCCy KaxXpAoro >XHUBOTHOTO.

—

§ -t & ‘rr rﬁ
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@ 1) Mopbepu K KaxKOoW 3amaye CXemy.

a) K mnpasaguuky kynuaum 14 kr s6J0K u 4 Kr
rpyii. CKOJIBKO KWJIOTPAMMOB (DPYKTOB KYHUJIU?

6) Ha osepe munasBator 18 mrui: ytem u 4 Jsebens.
CKoJIBKO yTOK Ha o3epe?

B) DBycsl cocroar m3 18 Oycun: 14 MajdeHbKUX
U  HecKOoJbKux Oospmnux. CKOJABKO OOJIBIINX

OycuH?
18 18 ?
N ~~ N\ N
4 n ? 14 v ? 14 n 4

2) Pewwu 3apaum.

28

@ 1) 3anuwu uucna, B KOTOPbIX:
4 pec. n 8 ep. 9 en. u 6 pec.
3 en. n 5 pec. 2 pec. u 1 ep.
2) Ucnonb3ys 3TM uucna, COCTaBb M 3anulUM BepHble
HepaBeHCTBa.

@ 1) Hangu pnvHy nomaHoMm.

2) HauyepTh nomaHylo TakKOW >Ke [AJIMHbl, COCTOSILLYIO
M3 BOCbMW 3BEHbEB.

@ 1) Hahau 3HaueHus BblipakeHWH.

2+5 Yy 12—3 A 9+38 E
13—3 B 10+5 U 7+5 E
5+38 H 15—17 P 12—1 H

2) Pacnonoxxu pesynbTatbl B NoOpsinKe YBeJIMUEHUS.
3) Huxke 3anuwu cooteetcTBylowMe Oykebl. Kakoe
C/IOBO MOJy4HNioch?
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YPABHEHYA Y UX PELUEHUSA

( j 1) CoctaBb MO pMUCyHKaM MaTeMaTHYeCKWUM pacckas

O KapaHpgallax.

3anuwu OgencTeBMe U ero pesysbTart.

CpaBHu cBoto 3anucb ¢ Ttakou: | 3+| [=] 9. Mouemy

BMECTO BTOPOro cjaraeMoro nycras Knetka?
B maTtematvke Heu3BecTHble yucna oOblMHO ODOO3Ha-
yaloT MasbiMKM OyKBaMu NaTUHCKOro asncdasuTa.
YacTto wvcnonb3yloT OyKBbl:

X — WKC, Y — Wrpek, z — 3eT.

MocTtaBuM 3T OYKBbI Ha MeCTO BTOPOro ciaraemo-
ro. MNonyuum 3+x=9, 3+y=9, 3+2z=0.

PaBeHCTBO, B KOTOPOM €CTb Heu3BeCTHOe
Yyncno, o6o3HayeHHoe OykBOM,
Ha3blBalOT YypaBHEHUEM.

3+x=9, 3+y=9, 3+2=9 - ypaBHeHus.
2) 3anvwuM CBOW ypaBHEHWS, WCNONb3ysas OyKBbI
NaTUHCKOro andasuTa.

30

( _> 1) Ob6o3Haub Maccy npegmeTta, KOTOPbIW B3BeLUWBa-
loT, OykBOM natuHckoro andasuTta. CocrtaBb Mo Kaxk-
[OMY PHWCYHKY YypaBHeHHUe.

Hahou maccy kaxporo nnoga.
2) Ucnonb3ya nosyyeHHble pe3ynbTaTbl, Hauau 06-
YO Maccy TbiKBbl, [blHW W apby3a.

( j 1) CKONbKO TPeyrosibHUKOB Ha uepTexxke? 3anuiun MX.
2) Onpegenu Bupabl YrOB B KaXAOM TpeyroJibHUKeE.
3anuwun ocTpble, NpsMble, Tynbie Yribl.

B
A . . - C
K
C_D 1) Bblumcnu 3HaueHWs BblpakeHWH.
5+6 8—4 3+7
7+2 13—4 10—10

2) Ucnonb3ys nonyyeHHble paBeHCTBa, COCTaBb HO-
Bble BblpakeHWUsl. Hangu ux 3HaueHwus.
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& 1) 1) Mawa u Bacs BbiNOAHAAM OAMHAKOBble 3aAa-
Hus. [oCMOTPH, UTO y HMX MOYYMAOCS.

HazoBu BepHble paBeHCTBa WM BepHble HepaBeHCTBa.
HaszoBu HeBepHble paBeHCTBAa WU HeBepHble HepaBeH-
cTBa.

2) UcnpaBbTe OWKUOKKU, HEe MeHSAs 3HAKOB CpPaBHEHMS.

C _) 1) Lpy3bsa cnopsit, Kakoe 4YUCNo chnpsATanocb B ypaB-
~ HeHun z+4=17 3a OykBoMn z.

Upa: Auma: r.(? ) i

I -’l
«3J10 45! «KoHeuHo, 5». "™ f

.'. _-" e __:...
{ ‘e 28 Boga: HuHa: 5 &
3w/ «3IJ10 . «Hert, 2». L &

"\\_
LF )

Kto npas? [logctaBb BMecTto z no ouepenu npeg-
JIOXKEHHble [eTbMW 4ucCha.

Kakoe uucno nomorno npespatWTb ypaBHEHWE B Bep-
HOoe paBeHCTBO?

2) Pewwu ypaBHeHne 3+x=09.
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( _) 1) MpouwnTa uucna.
. 70 71 72 73 74 75 76 717 78 79

2) lNpu 3atpygHeHun npoutu uucna 24, 47, 33, 56.
Kak nonyuunucb ux HaseaHuA?

3) YmeHbwH Kaxpoe uucno nyHkta 1 Ha opnuH
[EeCcATOK. 3anuvu NOJIyYMBLUMECS 4YMCha.

4) Kakue uucna nonydyarcs, ecnd uucna nyHkta 1
YMeHbLKTb Ha [OBa jAecaTtka?

3anvwuy nosy4YyMBLUMECS YMCha.

C _> 1) CoctaBb NO PHUCYHKY 3apady C BOMPOCOM:
«Ha ckonbko Gousblie ... ?»

Pewwu 3apauy.
2) Haueptn oTpe3ok Ha 4 cM [ANvMHHee caMoro
ONMHHOrO OTpe3kKa Ha pPUCYHKe.

(__)Haﬁ,u,u M peLn ypaBHEHHe.
y<15 10+4=14

10+y=11 10+y <14
O6bsicHu ceoK BbIOOP.
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C ) 1) CKkonbko Ha pUCYHKe cnpaBa CHHMUX L ) 1) CoctaBb NO PUCYHKY YypaBHEHHeE.
nanodyek? CKONbKO OpaH»KeBbIX?
Ckonbko Bcero nasnoyek?

3anuwmM cymmy M e€ 3HauyeHue.

2) CKONbKO Ha HWXHEM PUCYHKE My4YKOB-

necatkoB ogHoro useta? [pyroro useta?

CKONbKO BCero [ecsTKoB? J W X
1 __
15 KHur
2) Pewwu ypaBHeHwMe.
3anuwm cymmy M e€ 3HayeHue. )
3) CpaBHM 3anucaHHble paBeHcTBa. Kakoil BbiBOA C ) 1) Boinuwm HeBepHble paBeHcTBa. OBbsicHK BbIGOP.
MOXHO cpaenatb? 20+30=20+40 50+10=10+30
C nomMouwbio Tadnnubl CNOXEHUA MOXHO CKna- 50+30=30+50 90—60=70—60
AblBaTb HE TOJIbKO €ANHWLbl, HO U NECATKN. 2) N3meHu Kaxkgoe HeEBEepHOE PaBEHCTBO TaK, 4YTOObI
4) Kak no-ppyromy 3anucatb paBeHCTBO: OHO CTaJio BepHbIM. TaM, rae Moxkelb, HaWgu pas-
3 nec. 4+ 6 pec. = 9 'D'eC.? Hble C|'|0C06b| BbiNOJIHEHHUA 3a0aHUA.
Banum | | [+ [ =1 ] | |
5) Bbl4MCAM CYMMbl, MCMOMb3Ysi TabAMULY CHOXEHHMS. C ) 1) Pewu 3apauy.
40+ 30 ‘ 30+ 20 ‘ 40 + 40 Mama cmusa JeHTy u3 TPEX KycoukoB: 20 cwm,
20+ 70 50+ 30 20+ 50 60 cMm u 10 cm. Jlenta kakoiWl AJAWHBI y HeEE TIO-
JIyuuJiach?

C —,) 1) CpaBHU BblpakeHWsl, He BbIMOJIHASA CJIOXKEHMUSA. 2) HauepTv nomaHyto, AnWHbI 3BEHbEB KOTOPOMW paB-
8+3..7+3 7+4..74+6 547 .. 745 Hbl 1 cMm, 2 cM U 6 cm. Hangu pnvHy nomaHoMm.
9+5..5+9 ‘ 5+6...4+6 ‘ 8+3..9+4

2) Hangu 3HaueHUs cymm. ( )3anmuw HECKOJIbKO pPaBeHCTB W HepaBeHCTB, UCMNOJb-
3) Kakoe CBOMCTBO CJ/IO)K€HUS NMPUMEHWUSIU BO BTO- 3ys Tonbko uucna 9, 6, 13, 3, 15, 3Haku AeUCTBUM
poW W nATOM 3anucsax? M 3HAKU CpPaBHEHMUS.
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( )1) Hanou 3HauyeHMs cyMM M pa3HOCTEMW. ( )KpaCHaﬂ LLlanouka npepnoxuna Bonky otragatb

5+3 3+7 17—4 3aragky:

8—3 10—7 4413 «51 mapBama B momapok OabOyiike I(Be-

8—5 10—3 17-3 ;FT-“ THl — POMAIlKUW W Bacuiabku. B Oykere
Kak paBeHCTBa KaK4oro ctonbua CBS3aHbl MeXny = 11 mBeroB, W3 HHUX 3 — POMAIIKHW.
cobon? CKOJIBKO BacUJIbKOB B OykeTe?»

Uto nonyuutcs, ecnv M3 3HAUEHUA CYMMbl OBYX 4M-
cen BblyecTb opAaHO cnaraemoe? Kak HaWTU Hewus-
BeCcTHoe cnaraemoe? Pelwu ypaBHeHUS:

x+5=7, 4+y=9, 4+ Fk=8.
YT0O0bI HAWTU Heun3BecTHOe cnaraemoe,

HY>)KHO U3 3Ha4YeHud CyMMbl Bbl4€CTb
n3pectTHoe cinaraemMmoe.

2) 3anvu CBOU TPU YPaBHEHUA U peln UX TeM e
cnocobom.

Bonk He cmor otragatb. A Tbi?
CoctaBb K 3aragke ypaBHEHWE W peLUn ero.

C )1) Nob6aeb kK uucnam 9 u 5 Takoe TpeTbe uwucho,
uUTOObl MOXXHO ObIIO COCTAaBMTb BEpPHOE PaBEHCTBO.
Hangu pasHble pelueHus.

Mpoesepb cebsa: nogownu uucna 14 wn 4?
2) 3anuwM Bce paBEHCTBA C KaXkAOW TPOMKOW uUMcer.

3) BbinonHute 3apaHve nyHkta 1 gns uucen 4 uv 7,
8 nu 2.

( ) 1) Otpesok OM - cymma otpeska AK U ewge op-
Horo oTtpe3ka. Mamepb anuHbl oTpeskoe OM u AK.
Haueptn BTOpOM OTpE3OK.

K

A O

2) CoctaBb U peln ypaBHEHUE, B KOTOPOM HEU3-
BECTHOE cfnaraemMoe — pJitHa BTOPOro oTpes3Ka.

C )ysHaﬁ Maccy KJioyHa WM Maccy MeABeXXOHKa No pu-
CyHKaM. 3anuliv pPaBeHCTBO WM HEpPaBEHCTBO, MC-
M Nosb3ysa HaMWIEHHble BeJIMUYMHDI.

( ) 1) Peww ypaBHenusi: y+7=14; 6+k=13; 8+m=15.
2) UeM noxoxku 3TU ypaBHEHUA?
3) 3anuMwu ppyrue ypaBHEHUS C TEM >Xe 3HauyeHWUEM
HEU3BECTHOrO C/llaraeMoro W peLlr MX.
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C 1) CpaBHU BblpaskeHus.

7+2+3 (7+2)+3 7+(2+3)

Uem oHuM noxoxxu? Yem pasnuuatorca?
Bynoyr nu pasnuuatbcs 3HaueHUS ITUX BblpaXKeHWUH?
[fpoBepb cBOW OTBET: HaMAM 3HAYEHUSA [aAHHbIX
CyMM.
2) lMopgymal, BEpHO 5K Takoe YTBEPXKAEHHWE.
Ecnn BbipaxeHue copepXuT TONMbKO OEeNCTBUS
CNOXEHUsA, TO UX MOXHO BbINMOJIHATb B JIIO-
OoomM nopsapke.
JT0 couyeTaTesIbHOe CBOWCTBO CJIOXKEHMUS.
3) NpoBepb 3TO yTBEpPXXAEHWE: BbIUUCIU 3HaAue-
HWUS BblPa)KEHWM pas3HbIMU crocobamu.
(3+2)+5 1+6+4

4) Paspenu BblpakeHus Ha gBe rpynnbl. [lo kakomy
NMPU3HaKy 3TO MOXHO caenartb?

5+8+2 (5+7)+3 5+(8+2)

5+7+3 (5+8)+2 5+ (7+3)
3HaueHMa KaKWX BblpaKeHWW BblUMCNATb ynobHee?
O6bscHM, nouemy. Hangu 3HaueHus cymm.

C ) 1) Hahngu 3HauveHus cymm y,u,o6Hb|M cnocobom, npwu-

MEeHWB W3BeCTHble Tebe CBOWCTBA CJIOXKEHMUSI.
30+3+7 5+5+10 7+20+3
6+4+20 40+2+8 4+ 10+6

2) Kakue cBOMCTBa CNOXXeHUs NpuMeHsinucb? Kak Tbl
JyMaellb, NoyemMy 3TWU CBOMCTBA MNOJIyYU/IM TaKUe Ha-
3BaHUA?

ObbEAUHATD » COEAUHATD » COYETATD
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C D 1) PaccMOTpU PUCYHKM.

N ) ﬁ;s\

CKONbKO Ha J/IEBOM PUCYHKE CHUHUX nNasoyek?
CKoNbKO KpacHbIX?

CKonbKO Ha NpaBOM pPUCYHKE KpacHbIX nasodyek?
Ckonbko cuHUX?

CKONbKO BCEro nasioyek Ha KaXkpoM pPUCyHKe?
2) Yem noxoxxu 3anucu? Yem pasnuuairorca?

22+5=(20+2)+5=20+(2+5)=20+7=27
224+50=(20+2)+50=(20+50)+2=70+2=72

Kakasi 3anMcb KakoMy PHUCYHKY COOTBETCTBYeT?
Kakoe CBOWCTBO CNOXXEHUsI NMpUMEeHANoCb?
3) Hanau 3HaueHuss cymMM TakuMMm >e crnocobom.

23+6 ‘ 42+ 4 ‘ 65+ 3 3443
23460 42 + 40 654+ 30 34+ 30
4) Cpenan BbiBOO, O TOM, KaK CKJagblBaTb [BY3Hau-

Hble W OfHO3HauHble u4WcCna; [ABY3HaAuyHble 4YWcna
U NECATKM.

( ) 1) Kak cBsizaHbl mexay cobow ypaBHeHWA?

b+8=15 15—a=38 p—8=17
2) Pewwu ypaBHeHuUS.
3) CocTtaBb TpU ypaBHEHUS, CBSAI3AHHbIX MeXAY CO-

L v
. 6o Tak e. [pepnoxu opHOKNACCHUKAM peLunTb

yPaBHEHHS.
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( )1) CpaBHu napbl ypaBHeHuH. Kakas mexay HUMM

cBA3b?
9+x=18 y+7=15 et+4=11
18—x=9 15—y=7 11—e=4

Pelwun BepxHWe ypaBHEHWUS KaxKOoro cTosbuka.
HangeHHble uncna OyayT pelleHUAMM HUXKHUX YpaB-
HeHun? [lpoeepb.

YT0O0bl HAWTU HEen3BeCcTHOe BblYuMTaemoe,
HY)XHO M3 YMEHbLUaeMoro Bbl4eCTb
3Ha4YeHue pPa3HOCTM.

2) Pewwu ypaBHeHuUs.

13—a=5 17—n=9 12—c=17
3) 3anuwKn cBOW TPU YpPaBHEHUA C HEWU3BECTHbIM
BbliNTaeMbiIM KU peln HUX.

C D) 1) MpouuTtar 3apauy.

Y nmoktopa Aitbonuta OblTO 15 JTOKEK MHUKCTYPBI.
[Tocne nedenuss OOJBHBIX KUBOTHBIX OCTAJIOCH
9 soxex MUKCTypbl. CKOJTBKO JOXKEK MUKCTYPbI
VIIJIO Ha JedyeHue?

2) CocTtaBb NO 3apadye CXeMmy.
3) Pewwu 3apgauyy c nomMoubio ypaBHeHUS. UTo B HEM
HEeU3BEeCTHO?

40

C ) 1) Hdan obuiee Ha3BaHWe Urypam Ha PHUCYHKE.

2 4

AR

2) 3anuumM HomMepa MHOrOYroJIbHUKOB, YETbIPEXYrOJib-
HUKOB, MPSMOYrOJIbHUKOB, KBa4paToB.
3) HauepTu ueTbIpEXYrosibHUK, HO He NPAMOYroJib-
HUK; NPSAMOYroJIbHUK, HO He KBagpar.

( ) 1) Pewwn 3apauy.

=
84
‘ S

Ob6esbsaHKa copBaja C INepBOM maabMbl 6 Oa-
HAaHOB, CO BTOpOW — 7 OaHaHOB, a C TpeTbhel
naabMbl — 4 Oanana. CKOJIbKO Bcero OaHaHOB
y 00e3bIHKM?

2) CoctaBb no BbipaxkeHuto 20+ 2+ 8 3apauy. lNpen-
JIOXKWU €€ peLnTb OLHOKIACCHUKaM.

C ) 1) 3anvwM nsatTb ypaBHEHWW C HEU3BECTHbIMW crara-

€MbIMM, pPEeLLUEHUS] KOTOPbIX PaBHbl uyucny 5.

2) Pewwu ypaBHeHus: 16—e=9, 12—x=4.
3) 3anMwKu CcBOU TPU YPaBHEHWUA C HEWU3BECTHbIM
BblYMUTAEMbIM W PELUU MX.
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C )1) Boinuwm u3 Tabnuubl CnoXeHWs paBeHCTBa,
KOTOpbleé MOMOryT HaWTU 3HAUEHUs TaKUX Pa3HOCTEM:

: /0—20, 90—50, 60—30, 70—50, 80-—60.

yeHue. ‘z Tebe noHamobunocb natb pasHbix paseHcTB? Ecnu
2) Kakvme pasHOCTM MOXHO 3anucartb !f HeT, OBbsICHH, noueMmy.

C ) 1) CKO/NIbKO Ha PUCYHKe cnpaBa KpacHbIX
nanovek? Ckonbko 3enéHbix? CKonbko
BCEro nasioyek? 3anuiv CyMMy U €€ 3Ha-

No nNosly4eHHOMY paBeHCTBY? 3anuiluu pas- 2) Haigu 3HaueHusi pasHoCTeil.

HOCTH W WX 3Ha4e€HUA. 3) 3anvwu ewe pas3HOCTU, KOTOPble MOXKHO BbIUYM-
3) Ckonbko Ha pucyHke BHU3Y KpacHbIX C/IUTb C MNOMOLLbIO BbINMUCAHHbIX PaBEHCTB.
nyykoB-gecsTkoB? CKONbKO 3enéHbIX?

CkonbKo Bcero pecsATkos? : )
( PaccmoTtpu pparmeHTbl KaneHpaps.

Kakoe cerogHa uucno? CKonbko [HEW ocTasochb
0o KoHua mecsaua? CKONbKO [HEW MNpowsio C Hadya-
@ na mecsua?

YUem pasnuualotcsi mecsiubl CeHTSOpb M OKTA6pb?
3anuwKM pasHoOCTH M WX 3HAYEHWS MO MoNyueHHOMY Ckonbko Mecsiues octanocb Ao Hoeoro roga? Ckosb-
PaBeHCTBY. KO Hepenb?

4) CpaBHu pa3HocTu nyHKkTOoB 2 U 3. Kakoih BbiBOp,
MOXXHO cpenatb?
5) Bbluncnn 3HaueHus pa3HOCTeFI. ' CEHTAEPL | OKTREPb | HOREPb OEKAEPL

M 10 17 24 | n. 1 B 15 22 29 Iil nH 12 19 26 l nM. 3 10 17 24 N
—_— J— J— — nr, 11 18 28 eT. 2 89 16 23 30 13 20 27 | i1 18 25
90 70 80 80 60 40 70 20 op 12 19 ?'I; cp. 3 10 17 24 3 ‘ 4 21 28 2; 12 19 26
13 20 27 4. 4 11 18 25 15 22 29 T, 13 20 27
5
i3

—_'1Ir
—— ;
— —

T,

L= QRN
=

= O W0 @ -~ O En
B

50 . 14 21 28 Ar. 12 19 26 | ; 15 23 30 A, 14 21 28
o, 1 15 22 20 . 2 27 i} T 24 B, E 22 2
C _) 1) I'IpquTaFi 3apavy. P nc, 2 16 23 30 iu 7 |I-:: ::? 28 a| Ev 2 ; 11|:| 25 % -:: ; :2 23 ag
\ s | }
B wMarasune kanmeaapcknx tosapos 20 ?
obto 50 terpageit. Ilpomamu 20 Tet- 50 ) ) ,
paneit. CKOJbKO TeTpajell OCTamoch? L Hahgu HeusBecTHble y|\6/|eHbu.|aeMb|e W BbluUTaeMble,
N NONb3YyACb AaHHbIMKW Tabnuupbl.
2) Kakaa cxema noaxoauT K 3agauye? 20 2
3) Pewwu 3apauy. YMeHblIaeMoe 14| .. 23| ... 35| ... | 45
4 TaBb yu
cz(eﬁgnj a safa K OCTaBlIMMCA 50 Bbiuutaemoe e |10 ... 120 ... (33 .
. h
3HaueHue pasHoctu| 4 (10 2 | 7 | 4 | 6 | 5
? 20
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C ) 1) Y10 HeusBecTHO B nepBoM ypaBHeHUWH? Bo BTO- ( ) 1) CpaBHu 3apaud. Uem oHU NOXOXKU?

? ?
pom? B Tpetbem: a) ManbpBuHe TOAAPUJU BO3AYIIHBIE IIa-

x+7=16 16—y=17 e—1=9 pbl. 6 IIapoB YyJeTejao, a 5 OCTajJoCh.
Pewwu nepsble ABa ypaBHeHusA. Kak ypaBHeHUSs cBS- CKOJbKO BO3AYIIHBIX IIapOB IOJAapUIN
3aHbl Mexay cobon? ManbBune?

2) Kakoe uucno Oyper pellueHWEeM TpeTbero ypasHe-
Hus? Ob6bAcHKM cBoW BbIGOP.

YT00bl HAWTU HEen3BeCTHOEe yMeHbLlaemoe,
HY)XHO CJIOXXWUTb Bbl4MTaemoe

M 3HaAYeHue pPa3HOCTM. F / TN
3) Pewwn ypasHenus: k—4=7, e—8=6, a—6=09. 20 @f W % )“ 2

4) 3anvwM TpU ypaBHEHUA C HEU3BECTHbIM YMEHb- ) - oo g
laeMbIM WU pPELUH MX.

6) MasnbpBuHa cpesaia ¢ KaymM6bl 9 1Be-
toB. Ha xaymbe ocramoch emé 7 1Be-
ToB. CKOJIBKO IIBETOB OBLIO Ha KJIymOe?

2) Bbypyt nv noxoxku peweHus 3agaud?

C —) 1) U3smepb M 3anvwM AONWHbI 3BEHbEB KaXKAOW JO- Mposepb ceba: pewwn 3anaum.
mMaHoM. Kakas nomaHasa pnauvHHee? [louemy? _
B O M ( ) 1) PaccmoTtpu 3anwuce.
38—5=(30+8)—5=30+(8—5)=30+3=33.
P 2) ChopmMynvpyn npaBusio, Kak M3 ABY3HAUHOrO YMC-

Na BbIYECTb OJAHO3HA4Hoe.
3) Bbluucau pasHocTH, caenaB noApoOHYlo 3anuchb.

C 26— 4 ‘ 57—6 74— 2 56—3
A - ) ‘
Y 44-3 | 69—7 &8 35-4 | 38—6
K ) ) NP
2) Hangu pnvHbl nomaHbix. TBOM oTeeT Obin npa- ( ) Peww 3apady, coctasus ypasHerie.
BUNbHbIM? Y Mumu 6b110 37 py6. Ilociae MOKYHKH pydKH
y Hero octamoch 5 py6. Ckonabko Mmumra 3aria-
(1) Coctasb w3 umcen 23, 2, 4, 72, 3, 85, 43 THJT 32 PYUKYy?
HeCKONbKO CcyMM no cxeme: | | |+ [=... 2) Kakumu ™MoHeTamu y Muwm mMorno ocrartbcs
Hangu 3HaueHusa cymm. 5 py6.? 3anuwun pasHble BapuaHTbl.
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C ) 1) Hangu v BbINnUWK ypaBHEHMUS.

9+7=16 18—10<9 a+3=12 16—y =38
x—9=5 5+6=11 17—6>8 12—7=5
7+6<16 14—k=8 15—8<10 11+5=16

2) Pelwu BbinMCaHHblE YpaBHEHMUS.

Monyumnucb nu takue pewenus: 14; 6; 9; 8?

Uem crtaHeT ypaBHeHWe, €C/iM B Hero BMecCTO OyKBbl
NoACTaBUTb €ro pelueHue?

YUucno, KkoTtopoe npeBpawaeT ypaBHeHue
B BEepHOe pPaBEeHCTBO,
Ha3blBaeTCAd KOPHEM ypaBHeHuUA.

3) Hahgu KOpHW ypaBHEHWH.

m+7=13 15—n==6 9+p=11 e—171=8

( ) 1) LaHbl ypaBHeHus.

a—6=14 y+2=24 271—b=3 12+c¢=19
Kakoe npaBWNnO HY>XHO MCNONb30BaTb AN PeLIeHUS
KaXQoro ypaBHEHWUN?

YtoObl HaWTH Heu3BecTHoe ...

<Bb|l-|MTaeMoe> Cis yMeHbLLIaeMoro Bbll-IeCT5

3Ha4YeHne pa3HOCTH

C cnaraeMoe )—»(Ha O>—> M3 3Ha4YeHUA CYMMbl
A BblHECTb H3BECTHOE

CJlaraemoe

(yMGHbLIJaeMOe{( < C/N1OXXHUTb BblHUTaeMoOe >

M 3HadYeHne pPa3HOCTH

2) Pewwn ypaBHeHus. [loauyepkHU KOPHWU YpPaBHEHWH.

46

( ) 1) HYemM nNoOXo>XW 3TU NomaHble?

-

2) [llepeueptn B TeTpagb 3TU nomaHble. CoenuHwu
KOHLbl KaXXOOW JIOMaHOM OTpPE3KOM.
Kak MOXXHO HasBaTb nosiyuyumBlIMECS PUTypbI?

( )1) CpaBHu BblpaxkeHusa 37—2 u 37—20. Uem oHu

noxoxxn? Yem pasnuuatorca?
2) Kak BblYMC/IUTb 3HAYe€HWE BTOPOW PA3HOCTU?
Hawa Havana 3anucb Tak: 37—20=(30+7)—20=...
MpononKu BblUUCIEHHS.
Cdopmynupyn npaBuiO BblYMUTaAHUS.
3) Hawngu 3HaueHus pasHocCTeM, choenas noapobHyo
3arnuco.

81—60 46 — 20 23—10

64— 40 712 —50 55—30

C ) 1) 3anvwM umdcppamu uucna: Tpuguatb OEBSATb, LIECTb-

LeCAT NATb, NATbAECAT LIeCTb, BOCEMHAALATb, COPOK
TPpW, ABaAuaTtb CeMb, OAWHHAAQLATb.

2) lMopuyepKHU [EecATKU OLHUM LBETOM, a eAUHMULUbI
APYTrHM.

3) 3anvwu Kaxkgoe 4Yucno B BUAE CYMMbl pa3psaji-
HbIX C/laraembix.
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"@O!b CEB @ 1) Kakas cxema kakow 3apadye coOT- 30

BeTCTBYeT? P
a) Ha ocranoske n3 aBroOyca Bbim- 2 20
@ 1) CocTaBb ypaBHeHWs, WCNONb3yA AaHHble TabnuL. am 15 uenosek, a 30 4vemoBek II0-
exasu gajibiie. CKOJBKO Iacca)ku- 20
YmMeHblwaemoe | ... | 48 Cnaraemoe | ... | 40 poB ObLTIO B aBTOOyCe?
N
Bbiuutaemoe |30 ... Cnaraemoe | 30 | ... 6) B mKoJABHOW CTOJIOBOW WCIEKJN 15 ?
e e 30 nupoxkkoB. Bo Bpemsa mnepeMeHbI
pasHoOCTH 516 CYyMMbl 50 | 67 20 nupoxkoB cbeau. CKOJIbKO TIU- ”
POKKOB OCTaJIOCh? :
N
2) Pewn ypasHeHus. 2) CoctaBb M pelud 3agadyy Mo OCTaB- 30 15
. Luenca cxeme.
@ Boibepu pna kaxpow durypbl Haubosee TO4YHOE
HasBaHHe. @ 1) Mepen TObGOM MaTemaTUyeckuih Kpoccsoph. Bnuwwu

B KJI€ETKU Ha3BaHHWA MaTeéMaTHudeCKMX BeJIMYUH WU CbM-
ryp, a Tak>Xe Ha3BaHUA MaTeéMaTHU4eCKHUX 3anuvcemu.

1 h M 2
' | | (B
‘A Yron A Ksagpat ‘A 3amkHyTas \ /‘B - 5 7+1=8
B Jyuun 'B) MpsaMoyronbHUK NnoMaHas 2 \
B Octpbiti  B) 3amkHyTas 5 MHOroyronbHuk . 5(:”'--{31 4
ron nomaHas B a VRS ),
y B' YetbipéxyronbHuk '.\..f E>j )j D/ - 23+46
@ 1) Hakgu 3HaueHus BbiparkKeHWH. ]
48— 4 60— 50 64— 40 | 5 6
20+ 60 53+4 32+7 \ VA
75—30 47—5 70— 60 ‘ /] "
37+20 50+ 30 26+ 50
2) U3 Kakux nap BblpaKeHWH MOMKHO COCTaBUTb Bep- 2) Kakoe cnoBo nonyu4nnocb B BblAeseHHbIX KneTkax?
Hble paBeHCTBA? 3anuillu MX. Tbl 3Haewb, 4TO OHO obO3HayaeT?
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COCTABASIEM U PELLAEM
SIAYRYASIIV

( 7 1) CpaBHMU TeKCTbI.

a) Y Mwmu 4 BecHymku, a y Mamu - 3.
CKOJIBKO BeCHYIIEK y JeTeil BMecTe?
@PE

s (P AP e AP P (3P ﬁ
| * jfyj"x. i ?».T“j o | .jk_rr_\l-_,_‘,ly.’(’:\r.- . }'jf{?'_“_f’ 14

2) Kakon Tekct sBnsietca 3agadven? OO6bACHM.
JononHu BTOpPOM TeKCT TaK, 4TOObI Mosaydunacb
3ajava.

Pewu 3agauu.

6) Ha pomamke cuzgar 4 060XKbu
KOPOBKHM, a Ha Bacujibke — 3.

C ) 1) He BbiNnonHAA CNOXEHWS, pPacCNONOXXU CYMMblI
B NOpPALKE YBEJIMYEHUS WMX 3HAUYEHUMH.

(33+4 (1) (36+4 (C)
{32+4 (0) (30+4 (B)
(34+4 (P) (35+4(0)

2) NMpoeepb cebsa: ecnm cymMmbl PacrnosioXeHbl Bep-
HO, TO MNOJIyYMNIOCb Ha3BaHWE BaKHOM YacTW 3ajaqu.
3) Hangu 3HaueHus cymm.

50

C _) 1) Mpwu BbluMcneHnn pasHoctu 40—6 Mawa cpenana
' TaKylo 3anwuchb:

40—6=(30+10)—6=30+(10—6)=...

ﬁ‘gﬁ Pacckaxku, Kak OHa paccyxkpana.

b L 2) 3anviM M nNpoAosKK BbIYUCIEHMS.
3) CoctaBb noxoxue pasHocTU. [lpennoxxku opHo-
KNAaCCHUKaAM HaMWTU MX 3IHa4YeHMUS.

1 D 1) 3annwn no nopsiaky uvcna ot 70 po 79.

2) YBenuub kaxpgoe uucno Ha 10. 3anuwu HoBble
uucna U MPOUTHU MX.

3) YMeHbwM BCce HOBble u4WC/la Ha fABa [pecsaTKka.
Kakue nonyuunuce uvcna? Hasoeu ux W 3anviuu.

C _) 1) Hangu TpeyrosbHUKKM M 3anuim MX Homepa.

4 %
9
8
2) CpaBHW KOJIMUECTBO TPEYrOSIbHUKOB W YETbIPEX-
Yro/IbHUKOB; KPYroB W MOJIYKPYroB. 3anuiuM paBeH-
cTBa WNM HepaBeHcTBa. Kakue ewgé durypbl ectb Ha

PUCYHKe?
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( 1) 1) CpasHu TeKcTbl.
a) Ckosabko mamuHok y Koun?

6) IOpa cven 9 xouder, a Cama Ha 3 KoH(ETH
MeHblite. CkoJbKOo KOoH(peT cben Cama?

R %ﬁ 8630 / X

2) Bbibepu 3apmauy u pelun eé.
;ﬁ‘ﬁ 3) lNoueMy OOMH M3 TEKCTOB He SABASETCA 3apaden?
\ HDononHu ero Tak, utobbl nonyuunacb 3agada. 3anu-
WK NONYYMBLUYIOCS 3ajadvyy U NPenioXu e€é peLlivTb
OJHOK/IaCCHUKaM.

( )1) He BbinonHAs BblYMTAHWUA, PACNOIOXKKU PaA3HOCTH
B NOpPAAKE YMEHbLUEHWUSI UX 3HAYEHWH.

85—2 B 88—2 C
82—2 E 89—2 |V 87—2 ' JI
83—2 W 86—2 O

2) NMpoBepb cebsa: ecnn pa3HOCTH PACMOJIOXKEHDI
BEPHO, TO MOJIyYM/IOCb Ha3BaHWEe ele O[JHOM YacTu
3ajaum.

3) Hangu 3HaueHus pasHoCTeM.

52

( ) 1) Paccmotpu 3anuce.
24+6=(20+4)+6=20+(4+6)=...
Kakoe CBOMCTBO cC/lOXeHUA NpUMEeHUnn? 3anuu

M 3aKOHYM 3arMchb.
2) BbInonHu BbluMCNEHUSA, caenas noApOOHYIO 3anwuce.

711+9 26+ 4 45+5 62+ 8
3) HasoBu 3HaueHusi cymm.
37+3 50+1 83+7 38+2

( )3am4u.||4 camoe Oosbluoe OO0HO3Ha4yYHOE€ 4YUCJ/IO U Ca-
MO€ MaJiIeEHbKOE [nOBY3HayHO€ 4HUCIO. CocTtaBb M3 HUX
Bbipa>kKeHHUa u“ H&FI,D,M MX 3Ha4YeHHUA.

( 5, 1) Pa3sgenu 3apgayy Ha [Be 4acTu.

Y Jlensl BbIpOCTO 4 KOpeHHBIX 3yba, a y Karm —
5 3y60B. CKOJIBKO KOPEHHBIX 3y0OOB 0Ka3ajaoCh
y JleBOoUYeK BMecTe?

Mpoutn kaxkgyto yacTb 3apaun. Kak HasbiBatoTcs
yacTM 3agaudu’?
2) Pewwu 3apauy.
P@ 3) Kakue ewwe BOMNPOCHblI MOXHO 3agaTb K 3TOMY >Ke
<+4 YCNOBUIO? 3anuvwinte BOMPOCbI W pPELUUTE HOBbIE
3ajaum.

53



C ) 1) Bbigpeny B 3apmaye ycnoBue v BOMPOC. C ) 1) CpaBHU TpeyrosbHUKKU. HYeM OHU NOXOXKU?

Buta w Poma cTpensim w3 Jnayka | F R
B MHUIIEHb U Iomajau Bcero 15 pas. |/ /e |e |
Buta mnoman B wMumeHb 8 pas. | QD

A
Cxoapko pa3 momaa Poma? ,;-/'vl-
2) Pewn 3apauy.

3) Kakasa cxema noaxoouT K 3TOM 3anaue?

15 ? 15

8 ? 8 7 ? 7

2) Kaxkgbli M3 3TUX TPEYroJibHUKOB Ha3blBalOT
NPAMOYrOJibHbIM.

Kak Tbl gymaewb, noyemMy MM panu Takoe HasBaHue?

4) CoctaBb 3amauy no t0OOM OCTaBLUIEWCS CXeMe.

2 1) BbinMwKM W pewm ypaBHeHMS. 3) Monpobyi patb onpeneneHWe NPSMOYrObHOIO
3+y=28 39—-2>7 z—3=15 TPeyronbhmuKa.
24_|_yB=27 ‘ 18— x=7 ‘ 5—4<3 4) CpaBHU CBOE onpeneneHue C [OaHHbIM.
. TpeyrosibHUK, Yy KOTOPOro ectb nNpsasmMmomn
2) CoctaBb ypaBHEHWUSi MO PUCYHKaAM W HaWgu Maccy Yros, Ha3LIBAETCS MPSIMOYIrOMbHLIM.
>KUBOTHDbIX.
_ 5) Haueptn pBa npsAMOYrosibHbIX TpeyroJibHUKa.
r1 : iﬁﬂ\ 'rr_ ?7“ L :Efl A -r
o 56{3&9 { 10 | {g ﬂﬁ% 20 ( ) 1) MocrasbTe BMecTo * TakWe uWcpbl, uToBbl Hepa-
[_u_r' - '%K‘:ff'“’“"\ 0 - M ) ”-'I 3. BeHcTBa 13> 1%, 12<3k1, *8<59, 38<3x%,
2 e (— _ "m 2k > %8 OblnK BepHbIMMU.
‘ ’ - t‘_ﬂj 2) Tam, roe MOXXHO, HaWOUTE HECKOJ/IbKO pPELUEeHWH.
KakumMu HabopaMu rvpb elLé MOXKHO YPaBHOBECHTb ObvbsicHuTe, nouemy AN OAHOTO M3 HEPABEHCTB
eHoTa, Mcnonb3ys rMpu no 1 kr, 2 Kr U 5 kr? NOAXOAUT TONbKO OAHa uudpa.
3) lNMpuaoyman cBoM 3ajauu Ha HaxoXXAEeHWe Macchbl ) 5 §
no ypaBHeHusm x+5=12 u 14—y =8. Cpenan C )Hau,u,m 3Ha4eHUA BbIpaXKeHKUH.
K HUM PUCYHKH. 35+5 710—8 86+4 40—7
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C ) 1) Bbioenu B 3amaye ycnoBue v BOMPOC.

ITocne obema Pobun bBobun obHapy-
JKMJI Ha CBOEM KocTiome 13 mngareH,
a Ilaukyna Ilécrpenbkuii — 9. Ha
CKOJIBKO OOJIbIlIe TATEH Ha KOCTIOME i
Pobuna Bobuna?

hcq 2) Pewwu 3apauy.
o 1 3) Kakue ele Bonpocbl MOXHO cocTa-
Y‘{/‘”df BUTb K 3ToMy ycnoBuio? CocTtaBb MX.

I\ ol " | _ .
}’..'“41"'4 4) Mpoeepb cebsA: Ha oguMH Bonpoc
ﬁ{¢~ L =_ MOXHO OTBETUTb C MOMOLULbIO C/O-
>KEHUS, a Ha [APYroM — C NnoMoLblO
- -
. BblYHMTaAHHUA.

C ) 1) Hanpgu 3HaueHus BbiparkeHWH.

90—30 32+40 57—-20
12+7 50+ 10 60—7
29—4 12+38 99—-9
2) 3anonHu nponycku B paBeHCTBaXx.
713+...=80 84+...=90 61+..=70

C ) 1) BMecTo * Hanuwu Takuve uucnia, 4ToObl MOYYMUIIUCH
BEpPHble HepaBeHCTBa.

8+6>8+% 4+ <4+7 *+5>8+%

2) Hangu Hecko/MbKO uucen ONs KaXkKaoro HepaBeHCTBa.

3) NMNpoBepb CBOW peLIEHUS: BbINOJHA CJIOXEHHe.

4) CoctaBbTe CBOM «3arafouyHble» HeEpPaBEeHCTBa U Npen-
| NO>XMUTE WX OAHOKIaCCHUKaM.
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C ) 1) MpouunTan Tekct. Asnsetrca nu oH 3agadven? OOb-
SICHW CBOMW OTBeET.

3oJiyliKa cHmja cécTpaM U Madexe 8 IIJIaTheB.
Ona ykpacuJsia 3 1JaThsl BBIIIUBKOU, a OCTaJib-
Hble — KpyskeBamMu. CKOJBKO pa3 MOMOTaJ CBOEe-
My xo03duHy Kot B camorax?

2) Ecnu 3to 3apauva, pewu eé. Ecnu 310 He 3apa-
ya, noaymaM, Kakon eweé npu3HaK [O/XKeH ObiTb
y 3apauu.

[MpaBunbHO nM, 4yTO B 3apaye BOMNPOC U yCno-
BUEe AO0JIKHbl COOTBETCTBOBaTb Apyr apyry?
3) Mpepnoxu BonNpoc, COOTBETCTBYIOWMUH AAaHHOMY
YC/IOBUIO. 3amnuvluM €ro v peluud 3agady.

C ) 1) 3anvwu B nopsiake yBeSIMYEHUA BCe [BY3HauHble
yucna ¢ uucppon 8 B paspsige LECcATKOB.
2) YBenuub Ka)KAoe YWC/NO Ha [OEeCATOK M 3anuilu
HOBble 4ucCna.
[MpoBepb cBOlO 3anuchb:

90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99.
3) Mpoutn umcna W nogvYepkHU camMoe Oosnblioe

uncno. Kakoe uucno cnepyetr 3a HUM? Kak oHO 3a-
nucbiBaetca? Kak uutaercsa?
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C 7 1) Mpouutan Tekct. I1o 3apauya? O6bBACHU OTBET.

IOna u Poma cob6panu B jsecy 17 rpm6os. IO
Hania 9 rpu6oB. Ckosbko TpuboB Hamén Poma?

8 Wag?’ cﬁ%@@ 3 R

2) Hanpu ycnoeue u Bonpoc 3apgadyd. Pewwu 3apauy.
3) HasoBu uucna, o KOTOpbIX FOBOPUTCS B 3agaye.
Mpoeepb cebsa: B 3amaye TpU uucha.

Echu y T1eba meHblie uucen, noaymam, Kakoe ewé
4YUCNIO MpsiYeTcsa B 3ajade.

4) Kakoe uucno B 3apgaye Ha3oBEM MUCKOMbIM? Ka-
KWe uucsia Ha30BEM AaHHbIMU?

HAMUTU > UCKATb » UICKOMOE
M3BECTHbI > AAHbI > AAHHBIE

( j 1) PaccmoTpu BbINONMHEHUE C/IOXKEHMUSI.

37+5=37+(3+2)=(37+3)+2=40+2=42

2) lNMouemy uucno 5 npepcrtaBunu B BUOE CYMMbI
3 u 2, a He apyrux uucen? Kakoe cBOWCTBO cC/oO-
>KEHUSA NMPUMEHU/SIM B BbIYHUCIEHUAX?

3) O6bsicHU, KaK C/NIOXMWTb [ABYy3HayHOE W OJHO3Hau-
HOe uMucsla C NMepexonoM uepe3 [HOecsATOK.

4) Hanpu 3HayeHUss CyMM, 3aMeHUB BTOPOE YUCJIO
CYMMOMW YO0O0HBbIX clriaraembix.

58+4 26+6 15+7 44+ 8
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C j 1) CpaBHU TPEYrosibHUKM.

2 5

Bbinvwn HomMepa nNpsAMOYrosibHbIX TpPeyrosbHUKOB.

2) [dan HasBaHWe oOcCTa/ibHbIM TpPEYyrosibHUKaM.

UM noponpér HaseaHue TynoyroJsibHbie? [lpenno-
KW CBOE onpefesieHue TaKuxX TpeyrosbHUKOB.

[Mpu 3aTpyfoHEHUU BEPHUCL K ONPeneNieHUo NpsMo-
YroNbHOrO TPEYyrosibHWKa, AaHHoOMy B 3apaHuvu Ne 118.
3) HauepTu TynoyrosbHbld TpeyroJibHUK.

(1 _) 1) MNpounTal TeKCT M OOKaXW, 4To 3TO 3ajaua.

Ha nerckoii miomaake B 300TapKe ITOCETUJA
6 Turpatr u 9 mexaBexar. CKOJbKO 3BepdT OKa-
3aJI0Ch Ha IJIollajaKe?

2) Haszoeu paHHble 3agaud. Haszoeu uckomoe.

3) Pewwu 3apauy.

4) Kakue ele BONpoCbl MOXHO 3afaTb K YCJ/IOBUIO
3apa4m?
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C ) 1) lMNpouuTtan TEKCT U [OKaXKW, YTO ITO 3ajava.

Maima momnaJjia cHeXkamMu B 1eJsib 6 pas, Jluga —
4 pasa, a Baca — 8 pas. CkoJbKO Bcero ObLIO
nomnajaHuii B 1eJb?

i |, N

99 )
‘JL:;;:f a3

¢

2) Hawnou v npounTan ycrnoBve M BOMPOC 3ajauM.
3) Hazoeu paHHble 3apaud. Kakoe 4MC/NO HYXKHO
HanTM? Kak oHO Ha3sbiBaeTcs?

,
4) PaccmoTpu cxemy K 3apauve. :
Pewn 3apauy. m

C ) 1) Hanpu 3HaueHUs HEeWU3BECTHbIX B YpPaBHEHUSX.
n—5=7 9+c=17 13—m=17
2) lNopguyepkHW HaMaeHHble uucna. Kak oHW HasbiBa-

toTcsa?
3) CocTtaBb ypaBHEHUSI C TaKUMU K€ KOPHSAMM.

C ) 1) HauepTtu nnaH npsimoyronbHoW KomHaTbl. Paccrasb
BAO/Nb €€ CTeH 8 cTy/nbeB TaK, 4TOObl y Ka)KaoM
CTeHbl cTos/io 2 cTyna.

2) Ha ppyrom nnaHe TOW >Xe KOMHaTbl paccTaBb
8 cTynbeB Tak, UTOOblI y Ka)X[AOW CTeHbl OKa3a/ocCb
3 cryna.

60

C ) 1) PaccmoTpu BbinONHEHWE LOEUCTBUA.
62—5=62—(2+3)=(62—2)—3=60—3=
[Mouemy uucno 5 3ameHunn cymmom uucen 2 u 3,
a He Apyrux uyucen? 3anuunM U 3aKOHUYMU BblUMCIIEHME.
=& 2) Pacckaxu, KaK M3 [BY3HAYHOro 4ucna BblYeCTb
.a‘ OOHO3HAYHOE YUCNO C NEepexonoM uvepes3 [AeCSATOK.
3) Hahgu 3HaueHusa pasHoOCTeW, 3aMeHWB BblUMTaeMoe
CYMMOM yH0O6HbIX craraembix.
14—06 23—8 36—7
78—9 55—06 41—4

C ) 1) Mpouutah TekcT. [lokarkk, 4To 3TO
3agava.

Buunu Ilyx cpven mén us 9 rop-
IIOYKOB, M y HEro OcCTajJoCh BCEro
3 ropiiodyka ¢ MénoM. Kakoil 3amnac
Ména Obin y Bunum Ilyxa? =

2) B kakoM 4acTu HaxopaTcs AaHHble 3agauun?
B kakow uactv uckomoe?
3) Pewwn 3apauy.

C ) 1) lNomeHsn MecTamu uUcpbl B YUCNax.
37 92 74 22 19 53 49 55 26

2) Bbinvwu cHayana napbl 4yucesl, B KOTOPbIX MpH
M3MEHEHWU nopsadKka UWMpP YUCNO YBENHUYWUNOCDH,
a NOTOM napbl YUCEN, B KOTOPbIX — YMEHbLUUNOCD.
3) NpoBepb: ana Bcex /M 4YUCEN HALUNOCb MNapHOE.
Ecnn Het, 06bsCHKU, nouemy.

4) 3anvwu ppyrve pOBy3HauyHble 4yucna, KOTopble He
M3MEHAIOTCS NPU NepecTaHOBKe LUPP.
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NPOBEPbL CEBS

@ Hahou cpegu TEKCTOB 3ajayd U peLUn MX.

a) B kopsunke y Bepws 0b1o 24 rpuba. Ilars
rpubOB OKa3aJuCh HECheJLOOHBIMU, U UX BHIOPOCH-
au. A 19 rpuboB ocTaBUJIN.

6) Yrobbl HaiiTum quuHYy YmgaBa, MaprseIlika cJo-
sxkusa 30 momyraeB u emé 8 momnyraeB. CKOJbKO
MomnyraeB y He€ IOJYy4YUJIOCh?

B) B xoJsionHbIli 3UMHUU JleHb K KOPMYIIKe I[pU-
gerenun 15 cuHerupeir m 8 cunuvek. Ha ckosbko
O6oJibllle IMIPUJIETEJIO CHETUPE, 4eM CHUHUYEK?

@ 1) He pewas ypaBHeHWH, 3anviM MUX B nopsnkKe
YyBEJIMYEHUSA KOPHEHM.

8+x=12 a+3=12
y+6=12 5+e=12
2) MpoBepb cebs: HaWAU KOPHWU YpPaBHEHWM.

@ 1) BbinonHW BblYUCNEHUSA, ABUrascb MO CTPesiKe.
+3 -9 +10 - —50
B ()
— 17 +10 - —30 +7
E)—( ()

2) CpaBHU KOHeYHble pe3ysibTaTbl BbIYUCIIEHWH.
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@ Kakoro Bupa TpeyrosbHWKW Tbl BUOMLIb Ha PUCYHKe?

D

™

=

@ Mpouutan cnoso.

Haueptn durypy, KoTopyilo obo3Hauyaetr 3TO CNOBO.
CKO/IbKO NyyeH MOXKHO YBWAETb B 3alMUCH KakaoM
OyKBbI?

@ Hanou 3HauyeHWs BblpaykeHWH.

27+5 ‘ 53—6 ‘ 48+ 3 ‘ 64—38
86—9 35+7 12—4 91—-2

UeM NOXO>XW BbIYMC/IEHUA BO BCEX BblpaN(eHMFlX?

63



CAOXEH"E " B"“"TAH"E C_) 1) Yem 3apaun noxoxku? Yem pasnuuaiorcsa?
H 7 11 ne-
ABYSHAMHDIX YUCEA Teit, Tlocae oro, Kok mekoropme et i, 1

IjaomaakKe OCTaJlMChb MHUIPATb 8 nereii. CKOJBKO

(_)1) Kakoe uucno nokas3aHO Ha MNepBOM pUCYHKe? JleTel YN € TITONTaKH?
Ckonbko B HéM pecatkos? Ckosbko eguHuu? 6) Ha gerckoii mimomazke B Msau wurpanau 11 me-
Kakoe uucno nokasaHo Ha BTopoM pucyHke? Ckosib- teil. Tpoe ymam momoii. CkKoJabKO meTeill ocTa-
Ko B Hém paecATkoB? CKO/MIbKO efnHWL? JIUCh WUIPaTh?

Kak nonyyeHo uucno Ha TpeTtbeM pucyHke? Haszosu
ero paspsigHble cnaraembile.

III il /4
2l %' Al = //// ) Conme s o s

y Bbino Yuwnu Ocranucob
2) Kak cBasaHbl mMexay cobol pUCYHKKU? 11 . 6
3anuiuM CymMMy 4Mcen M eé 3HaueHwue. ACTEN 3 pebcnka ?
[MpoBepb cBoOlo 3anucb: 36+23=59. 11 nereii 2 8 nereii

3) Choxu c nomouwibto nanovek 24 wu 15, 16 u 22.

- UTo MOXHO cKa3aTb O [JaHHbIX U WMCKOMbIX 3anay?
Choenar cOOTBETCTBYIOLLME 3aMMWCH. A A

B 3aga4vyaxXx HUCKOMbl€E U OaHHbl€ NMOMEHAJIUCb MeCTaMM.

C) CocTaBb MO 3ajaye ypaBHEHWEe W PELUM ero. 3To obpaTHbie 3apaum.

Mama u /Jlama npuHecau masbimaM 12 urpyiiexk,
5 w3 Hux npuHecsa Jlama. CKOJIbKO HUTPYIIEK
npuHecaa Maima?

( )Hat-lepTM TaKOW UYEeTbIPEXYrONIbHUK U MNPOBEAU B HEM
OTPEe30K TakK, 4TOObl MOJIYYHUSIUCb TPWU TPEYroJibHUKA.

7

~ | /
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( ) 1) YTtobbl y3Hatb 3HaueHue cymmbl 34+ 45, Bepa

n Bopsa cpenann Takue PUCYHKMU:

Y YN
ululuis AN\

YUeM pucyHOK nydwle nNOMOXKeT Y3HaTb 3HaueHue
CyMMbI?

2) Ko BTOpOMY PMUCYHKY caenanyd TaKyl 3anucb:
34+45=(30+4)+(40+5)=(30+40)+(4+5)=70+9=79

3) PaccmoTpu npepno)keHHyto 3anMcb U OTBETb Ha
BOMPOCbI:

o KakumMmu cymmamMu 3ameHunu cnaraemble 34
n 45?

o Kak Takve cymmbl HasbiBaloTCHA?

o Kakoe CcBOMCTBO cno)KeHusi NpUMeHWIHU, obbe-
OWHUB LECATKU C OecsATKaMMu, a efuHWUbl C eau-
HULLAMU?

e Uto obosHauaer 3anucb (30+40)+(4+5)?

4) Hangu 3HaueHUs CyMM, chefnaB MOXOXKUe 3amucH.

54+ 32 46 + 31 63+ 24 73+ 16

5) BepHo nu yTtBepkaeHue?
Mpn cnoxeHun pBy3HaA4YHbIX Yucen ypooOHO

cKkjlagbiBaTb OECATKM C AgecaTkaMu, a eguHu-
bl — C eAuHULLAMN.
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Korga-to B MaremaTtuke He OBLIO HU ILIIO-
coB, HU MuHycoB. [ludpsl u 3HaKU co3zjaBa-
JIUCh JIIOAbMU TIOCTETIEHHO Ha TNPOTIKEeHUU
CTOJIETUM.

Hanpumep, 4TtoObl CJHOXKUTHL 4Yucaa 3 U 2,
nucaau 3p2. To ecThb NpU CHOKEHUU UCHOJb-
30BaJl JIATUHCKYIO OykBy p (mepBas OyKBa
B ciaoBe plus — Oouee).

e 3anuwn cymmy uucen 83 u 15 c nomouwbto
OykBbl p W € nomouwblo 3Haka +. Hawnawu
3HayYeHWe 3TOM CYMMbl.

/st BBIYMTAHUS WCHOJb30BaAu OYKBY m
(mepBasg OykBa B CJOBe minus — MeHee).

e 3anuwuM TakXXe [AByMs cnocobamu pas3HOCTb
yncen 70 v 40 v HanMaoM eé 3HauyeHue.

3HaK paBeHCTBa OTCTaJl OT IIJIOCa M MHHYCa
Ha HECKOJIBKO AECATKOB JIET. Ero cocraBuin
N3 JIBYX PaBHBbIX TOPHU3O0OHTAJIbHBIX JUHNAU.
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) 1) Pewwu 3apauy.
Ha nusomanke wurpaim B MA4Y 4 J1€eBOYKU U
5 MmanbuukoB. CKOJIbKO jaeTell Urpaju B Ms4?

2) 3anvwu JaHHble U UCKOMOe 3TOM 3ajauu.

4 1neBOYKH 5 MaJIbUMKOB ?

Ckonbko B 3agauve pAaHHbix? CKonbko obpartHbix 3a-
Aay MOXHO K HeW COCTaBUTb?

3) Npoeepb cebsa. K obpartHbIM 3amayamMm MO>KHO
choenatb Takue 3arnucu:

? 5 MaJbUYMKOB 9 nereit

4 NeBOYKH ? 9 nereit

) 1) Hanpgu 3HaueHus cymm, cpenas nogpobHyio 3a-
nUcb.
34+ 42 23+ 45 64+ 35
56+ 30 63+ 24 27+ 32

2) lNpoBepb nocnenoBaTesibHOCTb CBOWUX [OEWUCTBUM
NPU CNOXXEHWU [BY3HAUHbIX YMKCe.

1. 3anucatb Ka)kaoe csiaraemoe B BWAEe CYMMbl
pa3psAOHbIX ClaraeMbix.

2. lpuMeHsIs coueTaTesibHOE CBOMCTBO CJIOXKEHMUS,
CNOXWUTb [ECATKU C [EecsATKaMu, a enuHULbI
C eAuHWLUAMMU.

3. Choxutb pe3y/ibTaT CNOoXeHUA OECATKOB U pe-
3yJibTaT CJ/NO>XeHHUA €OUHUL.
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( ) 1) UeM noxXo>u 3TU TPeyrosibHUKKU?

2) Mo>XXHO U MUX HasBaTb NpPAMOYrosbHbiIMW? Tyno-
yronbHbiMU? [lpuayman pnsa HUX Ha3BaHue.
3) Moponp€tr nu 3TUM TpeyrosbHUKaAM HasBaHWe
ocTpoyroJsibHbie? Bbibepu BepHoe onpeneneHue
OCTPOYIrOJIbHOro TpeyroJibHUKa:
e TPEYro/IbHHUK, Y KOTOPOro €cTb OCTpbIM Yyrorn,
Ha3blBaeTCA OCTPOYrOJ/ibHbIM;
e TPEYrO/IbHUK, Y KOTOPOro BCe Yrjbl OCTpble,
Ha3blBaeTCA OCTPOYroOJibHbIM;
e TPEYrONIbHUK, Y KOTOPOro HeT MpPsMOro yrna,
Ha3blBaeTCA OCTPOYrOJbHbIM.
O6bsicHn cBoK BbIbOP.
4) HauepTu nOBa OCTPOYroJsibHbIX TpPeyrosibHUKa.

( ) 1) Haueptu otpesok gnuvHou 14 cm.

Haueptu otpesok pavHon 1 gm 4 cm. Yto MOXKHO
ckasaTb 00 3TMX oTpe3Kax?

2) CpaBHU BenuuuHbl 12 cm ... 1 gm 2 cwm.

3) [donuwwun paseHcTBa.

17 cM = ... OIM ... CM 3 gMm 5 cm = ... c™m
24 cMm = 2 oM ... CM 4 pm 7 cm = ... c™M

( )1) He pewass ypaBHeHWH, 3anvwM UX B Nopsake

YMEHbLUEHUSI KOPHEMW.
x—5=14 a—5=12 z—5=17 c—5=9
2) NMpoBepb cebs: HaWaU KOPHU YpaBHEHWH.
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C ) 1) Yem BblparkeHuss noxoxku? Yem pasnuuatotcs?

(9+7)—(6+2)

(9—6)+(7—2)

(9—2)+(7—06)
2) Hanpu 3HauyeHus BbipakeHWHW. YTO O HUX MOXKHO
ckasartb?
3) Mopgymar M 0b6DBACHMU, KaK M3 MEPBOro Bbiparke-
HUSA MONYUYUJIUCb OCTasIbHbIE.
4) Ona Bbipaxkenus (8 +5)—(3+4) coctaeb 4 3a-
MUK BbIPAXKEHUS C TEMU >K€ UYUCTaMU U TeM Ke
3HauYeHUeM.

(' ) 1) 3anvMwu B nopsake yMeHblleHWs BCe [ABY3HauHble

yucna, y KOTOPbIX TO/NIbKO OAWH [OECATOK.
2) YBenuub Kaxkpoe 4ucsiio Ha 8 pecATkoB. 3anuiuu
HOBble 4YWUCsla B MNOPSAOKE YBEJIMUEHMUS.

é ) 1) Bbipasu B caHTMMeTpax.

1 oM 7 c™m 3 M 4 cm
2 oM 5 oM 8 cm
2) 3anuvwu, Mcnonb3ys OeuuMeTpbl.
63 cm 80 cm
76 cm 19 cm
45 cm 30 cm
3) MNoctaBb BMecTO 3HAaKU CpaBHEHMUS.
1 om 5 cm ... 16 cm 38 cm ... 3 ogm 9 cm
2 0m 4 cm ... 42 c™m 4 om 9 cm ... 94 cm™m
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C ) 1) Mpouutan TeKcT.

p

B scnoe utwoabckoe ytpo Ojd ¢ mnarnoil oTnpaBM-
auch B Jjec 1o rpubbl. [Joaro onu Opoauan
o Jjecy. Habpaau mmojHble KOP3WHBI W IIPUCETU
OTJOXHYTh Ha IIOJISTHKE.

«CMmoTpu, mama. Y MeHsT B KOp3WHKe 4 OOJIbIIUX
rpuba, 6 cpeaHux W 3 MaJeHbKUX TPUOOYKA.
CkosbKO 51 cobOpajsia TpuOOB?»

2) 210 3apmaya? Mo)XHO NM TeKCT chenatb Kopoue?
Havou B HEM rnaBHOe W 3anuuuM.
3) CpaBHM cBOlO 3ajady C TaKOM:

Ousa Hanuta 4 O6onbmux, 6 cpefHUX W 3 MajleHb-
kux rpuba. Ckonbko Bcero rpumbos Hammaa Ourst?

4) Pewwu 3apauy.

)1) Havgu M npounTa cHayana BONpPOC 3ajauM,

a NoTOM €€ YCJIoBHe.

4 Ha nmHe, KaK Ha TapeJkKe,
Tak omgara pasnenn:

Tpu rpuba ocraBun Oeske,
Tpu B KOpP3WHY MOJOXKUJIL.
Ckoybko s cobpan rpubos?
Cocunraii. OTBeT TOTOB?

2) BbinMwu pgaHHble M UMCKOMOe 3ajauM.

JaHHble UCKoMoe
7 N\
?

3) Kakoe peuncrteue Tbl Oyfaellb WMCnonb3oBaTb A/ €€
peweHua? Pewu 3apauy.
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) 1) BbluMCAM CyMMbl M pa3HOCTW, chenaB MnoApoOHyio
3anucho.
76+ 13 85—62 67—36
58—24 22+ 45 47 + 32
E 2) MpoBepb nOC/NEeAOBaTENbHOCTD CBOMX AEUCTBUIA
g NPWU BblYUTAHWUU [BY3HAUHbIX YHUCEN.
1. NMpencraButb yMeHbllaemMoe W BbluMTaemMoe
B BWAE CYMMbl pa3psfHbIX Cnaraembix.
2. 3anucatb CyMMy pa3HOCTH [EeCATKOB W pas-
HOCTU eOMHML.
3. BbINONAHUTL BblYUTaHWE NOPa3PSALHO.
4. Cnoxkutb [ECATKM U efuHMLIbI.

C ) 1) Mpu onpeneneHun 3HaueHuss cymmbl 37 + 42
pebata coenanu Takue 3arucu:

37+42=(30+7)+(40+2)=(30+40)+(7+2)=... ./

& MEHA
g v uL
- 37+42=(30+40)+(7+2)=...

KATH
lMepenuw M 3aKOHUM Kaxkaylto 3arwuchb.
2) Yem pasnuuatotca 3anucu? Yto npu cnoxkeHuwu
ABy3HauHbix uucen Kara cpenana yctHo?

3) Hangu 3HauyeHus cymMm, cpenaB KOPOTKYHO 3arnucb.
42 + 34 57+ 32 83+ 16

4) Mo>xHO nu cpenatb Kopouye 3anucCb BblYUTAHUA?

Kakoe pnenctBue npu BblUUTAHWUKM [BY3HAUYHbIX YWUCEN

MOXHO cpenatb YCTHO? BbinonHW BbluMTaHue.

93—52 719—65 46— 15
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C ) 1) TMpounTail TeKCT M [OKaXM, YTO 3TO 3ajaua.

B akBapuyme xuiam 7 3010TbIX pbiOOK. Korma Ty-
ma mocenauian emié pbuibok, ux crtamo 16. CKOJIbKO
HOBBIX PBIOOK TOCEJNUJIN B aKBapuyM?

2) lNpouuTtan CcOKpaLWEHHbIM TEKCT 3adauyu.

B axkBapuyme Obl10 7 pbiOOK. Ilocenmam erré
HecKoJbKO pbiOok. Crano 16 pweibok. CKOJIBKO
PBIOOK ITOCEJINIIN?

3) PaccmoTpu KpaTkylo 3anucb 3apaqu.

boeuio — 7 poiOoK
I[Tocenammu — ?
Crano — 16 pbiOOK

4) CpaBHM 3anucu 3apgayd B nyHkTax 1, 2, 3.
Mo kakoW 3anucu yaobHO BblAensATb AaHHble U WUCKO-
moe? o kakow 3anucu ynobHo BblIOUpaTb AEUCTBUA
ONS pelleHus 3apaduu?

5) Pewwn 3apauy.

C )Haﬁ,u,w Ha 4YepTe)ke OCTPOYroJibHbie,
TYNOYro/sibHble W NPSMOYroJibHble Tpe- P
YrO/IbHUKW. 3anuiimv MX. i
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C )1) YnobHo v M3MepuTb [OJIMHY 3TUX OTPE3KOB ( )1) Ckonbko obpaTHbiXx 3ajay MOXHO COCTaBWTb
B Jeuumetpax? K 3agadye Ne 1537 CocrtaBb Mx u 3anuvumu.
2) Pewwu 3apaud. UTo B HUX M3MEHWUSIOCb MO CpaB-
HEHUIO C MepBOHayYasbHOM 3ajadyen?

PasHbl 1 3tM oTpe3ku? OBBACHM OTBET.

Kakylo MepKy HYXXHO B3ATb, 4TOObl OTpe3KW ObiNo C 74 1) Mpountait 3apauy.
y,ElO6HO CpaBHMBaTb? MCI‘IOﬂb3yﬁ 3Ty MEPKY U 3anu- Ha ﬂy;KaI'/’IKe y JloMa pPOCJOo 7 JlePEBbHEB. Becunou
W OJIMHbl OTPE3KOB AOBYMA cnocobamu. nmocaguan emé 8 mgepeBbeB. CKOJBKO JePEBHEB
2) CKONbKO CaHTUMETPOB B KaXkAOM oOTpe3ke? cTajo Ha JysKanke?

"

,D,ﬂl/lHa KaKoro oTpe3ka Hu3mMepeHa TOUYHO?

3) PaccmoTtpu pucyHok. MoXHO nM C nomoubto )
TaKOW JIMHEWKU TOYHO Y3HaTb AJIMHY APYrUX ABYX 2) CoctaBb KpaTKylO 3anucb 3ajadv WU pelu eé.
otpe3koB? O6GbSACHW CBOW OTBET. 3) Ckonbko obpatHbix 3amay MOXHO cocTaBuTb? UTo

Oy[eT MCKOMbIM B KaXKAoW M3 HUX?
0 1 20 31 4 5 6 7 8 o9 10

4) Ha cKONbKO MaJiIeHbKUX OTPE3KOB pas3pfeniéH Ha
NIMHENKE KaXKabld CaHTUMeTp?

Takas ManeHbkas MepKa HasblBaeTcs

MWJIJIUMETP MW 3anucbiBaetca Tak: 1 MM.

) 1) Kakue umdpbl MOXKHO NOCTaBUTb BMECTO , yTOObI
MONYYHUJSIUCb BEPHblE HepaBeHCTBa?

le 24>2%  %6<53 %x5>72  89<9x
Fz)

Hanpoute Bce pelleHuss. 3anuunte HepaBeHCTBaA.

1 cm = 10 Mm ( D 1) 3anuwm:

5) Onpegenu pnuvHbl OTPE3KOB HA PUCYHKE. e HaMbosbllee U HauMeHbllee [ABY3HauyHble UYUCNA;
- - * HAMMEHbLLEE YMCO, B KOTOPOM Ce€Mb [AECATKOB;
“““ “““ « HAMMEHDLLIEE HATYPASIHOE UMCIIO;
of A4 e 8 o % 2 3 4 5 e HAMMEHbLLEE M3 M3YUYEHHbIX YMUCET;

e Haubonbluee OAHO3HAYHOE YMCIO.

6) Haueptv oTtpe3ku oamHon 5 cm 5 MM u 3 cm 7 mwm. 2) 3anvwM 3TW uucna B NOPSAKE YBEJUUEHMS.
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C__j1) Npu onpepneneHvn 3HaveHun 56+32 m 56 — 32
YYEHWK BbIMOJIHW/ TaKWe 3amnucu:

TN N
56+32=80+8=2388 56-32=20+4=24
NS NS

Kak oH paccyxnpan?
2) Hangu 3HaueHWs Bbipa>keHWH, UCMNONb3ya TaKyio
3anuco.

23+ 16 97 —45 69 — 26

67—24 46 + 22 34+42

Cj 1) Mpouutait Tekcr.

Cama 3aaymasn uywucjao. Korjga OH yBeJIUYUJ €TO0
Ha 5, moJjyuusgoch 13.

Jto 3apaua? O6bsACHM CBOM OTBeET.

2) YeM HY>XHO [ONOJIHUTb TEKCT?

3anvwnM HeobXoauMylo 4YacTb 3adayu U pelu nosy-
UMBLUYIOCS 3ajadvy.

(j 1) Haueptn otpesku pavHon 8 cM 1 MM U 4 cm 5 mm.

2) 3anvwu pavHbl 3TUX OTPE3KOB B MUJIIUMETpax.
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C j 1) Haueptu Takve nomaHble. 3aMKHU Karkaylo noma-

Hyto oTpe3koM. Kakue nonyuunucb dourypboi?
| |

/V
/

N

A |

2) HYeM noxoXXu 3TU TPeyrosibHUKu?
3) Ecnn Tbl 3aTpypHsewbcs, CpaBHU CTOPOHbI Kayk-
[Oro TpeyrosibHMKa. UTto MoXKewb O HUX cKasatb?

TpeyrosibHUK, y KOTOPOro ecTtb AB€ paBHble
CTOPOHbI, Ha3blBaeTCd paBHOOeApPEHHbIM.

4) HauepTtn paBHOOeOpeHHbIH TPeyrosbHMK.

5) 3anvwM cymMmy p[sIMH BCeX CTOPOH TpeyroJibHUWKa.

Hanpu ee 3HaueHwue.

) <
( j 1) Y npopaBua ectb NO OOHOM rupe 2{3
' maccon 1 kr, 2 kr u 5 kr. lNpegmeTsbl pr

KaKoW Maccbl OH MOXKET B3BECWUTb, €C/H - [ q
TMPU MOXHO CTaBWUTb TOJIbKO Ha OAHY i
yawy Becos? |

2) lNpepmeTbl KakKoOW MacCbl MOXHO e ?‘
B3BECUTb, €C/IN MOX>XHO CTaBWTb FMPU Ha 5 \\
obe uawu Becos? i

C 7 1) B uéM 0cobeHHOCTb KOpHEeH 3TUX YypaBHEHWH:
' 52+a=76, b+43=67, 59—c=35, e—13=11?
2) 3anuwu CBOU YpPaBHEHUSI C TaAKUM >K€ KOPHEM.
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C ) 1) PaHblwe B Hawew ctpaHe ObliKM TakMe MOHETbI:

‘2 5 KONEEK
@ w ’

Tenepb WX cOOMpPAIOT KONNEKLHUOHEPDI.
2) lpounTtan U pewwn 3agadvy.

Mamie nopapujaun Aas KOJLJIEKIIMU 6 Koleek He-
CKOJIbKUMU MoOHeTaMu. CKOJIbKO U KaKue MOHEeTbI
el MorJiu TOoJapuTh?

3) CkonbKO pasHbiX PeELIeHUH MNOoJlyYnnochb?
4) Y 3apaun BOCeMb pa3Hbix peweHun. MNonpobyk
HaMTU WX Bce.

C ) Haiigu 3Hauenus BbIPa>KeHWH.
0 65+24 46 — 22 N /6 —34 ‘ 44+ 35
54+ 33 33+15 68 — 55

(7
EQ! 53—12
C ) 1) U3amMepb ONMHBI OTPE3KOB B MUJIZIMMETpPAX.

2) Ha cKonbko MWNNIUMETPOB pPO30OBbIK OTPE30K
O/IMHHEE KaXXOOoro M3 OCTasibHbIX? 3anuiuuv BbipaXke-
HUA M HaWgu UX 3HadyeHusa. Bbipasu pesynbTar
CPaBHEHUSs B CaHTUMeETpax U MUAIUMeTpax.
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( ) 1) HauepTv TakoM 4UeTbIPEXYrOJibHUK.
Mpoeegu oTpe3ok Tak, uTobObl nonyuu-
NIOCb [Ba TpeyrosibHUKa.
2) lMNoctaparica HautH 4 pelueHus.

( ) Haiaou 3HauyeHWs BbipaeHWH, MWCnosib3ys cnocob
3anucu, KoTopbii Tebe HpaBuTCA.
99— 56 17+72 87—26 76+ 22

C ) 1) Mpouutan Bonpoc.
Cxo/sbKO pa3 IMMOMOTaJI CBOEMY XO3sU-
Hy Kot B camnorax?

B kakom 3agaHuM oH Tebe BcTpeuasnca?
Tbl NOMHHWLWb, YTO 3TOT BOMNPOC HE COOT-
BETCTBOBAJl YCJ/IOBMIO 3afauun?

2) [lNlpepnoxu ycnosue, COOTBETCTBYIO-
Liee 3TOMy BOMpPOCY. 3anuiiuv ero.

3) Pewwu nonyuyeHHytio 3apgauy.

4) MNMpupgymak ewe omgHO YC/IOBUE K 3ITOMY BOMPOCY.

C ) 1) CocTtaBb ypaBHEHWUSI MO CXEME WU pPeLln UX.

B &~ B A
2 @ (9

2) ObMeHsAWTECb COCTaBJ/IEHHbIMU YPaBHEHUSIMU WU pe-
LIHUTE MX.
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C j 1) lNpouutan BonpoC 3apauv U €€ YCJIoBME.

Crpammuia "Hecér 16 Oymodek, a -
aa — 9. Ha ckoabpko y Crpamuibl
6osbIie OyJI0YeK, 4eM y OJLINU?

2) Upa v [duma cocTaBunM KpaTKue 3anucu 3anauu.

Bot uto Y HUX NOoNAyyvYrnnocChb:

Crpammuia — 16 Oy
O — 9 Oy

Ha ckosbko y Crpammuibl
Oysiouek OoJbIie?

Crpammia — 16 Oy Ha CKOIBKO

OoJIbIle?

A — 9 Oy

AVMA

3) Cpenan kpaTkylo 3anucb siobbiM cnocobom u pe-
WK 3agauyy.

4) Kakue eweé BoONpocCbl MOXHO 3adaTb K 3TOMY
yCc/qloBUIO? 3anuviuM BOMPOCbl U COCTaBb KpaTkue 3a-
MACU HOBbIX 3afad.

C 7 Pewwu ypaBHeHuUs.

23+x=54 43—y=26 z—28=31 c+48=79
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C jpa&uenn npeaMeTbl Ha rpynmbl.

RF
1

1 b

s

Kakve npegmertbl noxoxu Ha uuaAvHAP?

Kakue npegMeTbl NOXoXXM Ha KOHYC ({'"_"-_ )?

C _) 1) CpaBHu 3agaun. Yem oHU pasnuyatotca?

a) Mame nomapuau s KoJJIeKIMU 6 Kolleek
HECKOJIbBKUMHU MoHeTamMu. Kakme MoOHeTH OHa
MOTJIa TIOJIYYUTh?

6) Mame momapuam g KOJJIEKIMU 6 KOIleek
yeTbIPbMSI MOHeTaMu. Kakume MoOHeTHI OHa MOTJja
MMOJIYYUTH?

2) Kakas w3 3apgauy Tebe 3Hakoma? Tbl MOMHMLLUb,
CKONIbKO Y Heé Obiio pelueHnn?

3) Y HoBoM 3apgaun Oyger 6Oosiblie peLlieHWUH WM
MeHbwe? Hanpgu Bce e€ pelueHus.

1 j 1) N3mMepb M 3anuwM [AWHbI OTPE3KOB, WMCMOJb3YS
' CaHTUMETPbl U MWIIUMETPbI.

/”/_/—‘B
A c
D

CKonbKO B Ka)goM OTpe3ke BCEro MuaMMeTpoB?
2) Haueptu CcBOM OTpPE3OK U U3MEPb €ro AJInHY
B CaHTUMETpax WU MUJIJIMMETPax.
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C ) 1) BbluMcnu 3HaueHUs BblpakKeHWH. ( ) 1) CpaBHu ycnosus 3apgau.

23+ 36 98 — 45 39—-23 a) Y Karm 8 kKykoa m 6 MIATKHX
67 —24 47 + 32 52+ 47 urpyiiek. Ha ckonbko y Heé 60Jb-
2) CknapgbiBaTb WM BbluMTaTb UYMC/la MOXKHO, 3amnucbiBast e KYKOJI, 4eM MSTKUX HTPYIIeK?
MX B CTONGMK. 6) Y Karu 8 kykox m 6 MATKuUx
23 08 urpyniek. CKOJbKO BCero MUTPYIIeK
*36 T 45 y Karu?
59 53 2) CpaBHM BONpoCbl 3ajau.

3) CocTtaBb KpaTKylo 3anvcb Mo NepBOW 3ajade.
4) CpaBHM BapMHaHTbl KpaTKOM 3anMcu Mo BTOPOM
3apave:

a) Kykonm — 8 mir.

O6paTtn BHUMaHWe Ha TO:
e KaK pacrnoJsioXeHbl 4Yucna B BblIPaXKEHUNX;
er[le CTOAT 3HAaKW [OEWUCTBUM;

*UeM 3aMeHeH 3HaK =; 5 MArkux urpymexk — 6 mir.
erle U KaK pacrnosioyKeHbl 3HAY€HUS BbIPAXKEHWH. CKOIBKO BCETO — 2

3) CpaBHM HOBYIO 3anMcb C Yy>Xe M3BeCTHbIMU. Kakas 6) Kykon — 8 mr

U3 Hux ypobHee? [Nouemy? MtrKcux MrpyméK _ 6 wr } ?

4) Hangu 3HaueHus Bblpa)KeHWW HOBbIM Crocobom.

87 — 32 34+ 33 49 — 32 45 + 34 66— 21 Urto obo3HauaeT 3HaK «?» B KpaTKOM 3anucu?

Kakoe cnosBo BO BTOpOM KpaTKOW 3anucu 3aMeHW/I
durypHon ckobkon?

( ) 1) U3 3 mAuen gBa MMelOT paBHYKO Maccy, a OAMH 5) 3anvwuM noHpaBMBLIYIOCSA KpaTKyk 3anucb U pe-
HeMHoro nerdye. Kak HaWTWM caMbli nNE€rkum ™Sy wr obe 3apauyu.
C MOMOLWbIO [ByX4allleyHblX BecoB 6e3 rupb? 6) Kakol elé BOMpoC MOXHO 3agatb K 3TOMYy >Ke

YC/IOBUIO 3ajauu?

( )Haﬁ,u,w 3HAUEHMA BbIPAXKEHUH, MWCNosb3ysa cnocob
3anucu, KoTopbii Tebe HpaBuTCA.

w -
I'"] 714+ 23 N 25+63
3anuu, CKOMbKO pa3 Tbl MCMNOJIb30Basl BEChHI. h@g 38—24 . 24+ 37
2) HaWTu NnErkMMm Msg4Y MOXKHO BCEro OAHWM B3Be- 35+53 29—13
wuBaHueM. [loragamcsa, Kak 3TO caenatb. 67—34 37—15

82 83



(' ) 1) Hangu v 3anvwn Homepa paBHOOegpeHHbIX Tpe- ( ) 1) Ha puarpamme nokasaHO KOJIMUECTBO OCaOKOB 3a

YroJIbHUKOB. TPU OCEHHUX Mecsaua.
1 <3\ 8 +
5 = 80 +
2 7 s gg T \°
9 =54+ |{% "
S 40 ) . N
2) 3anvwun HoMepa MNPSAMOYrOJibHbIX TPEYro/ibHUKOB. = 28 T °.\@
3) CpaBHu 0be rpynnbl HOMEpPOB. 8 10 4+ _;' . : N
EcTb TpeyronbHuWKW, HOMepa KOTOpbIX nonanu B obe

rpynnbi? Kak 3T TpeyrosibHUKM MOXKHO Ha3BaTb? CeHTAOpb OKTAOpPb  HOAOPL
4) CpaBHM CBOE Ha3BaHMe C TakuM: paBHOOen-
PEeHHble MPSIMOYroJibHble TPEeyroJibHUKMU.

5) Haueptu pBa pasBHOBegpeHHbIX NPAMOYro/bHbIX
TPeYyrosibHMKa W CTOJIbKO € MNPAMOYroJibHbIX Tpe-

YroJlibHUKOB C pa3HbIMHU CTOPOHaMMH.

2) Kakown ™mecsiy, O6bin cambiM [OKO/1MBbIM?
3) Ckonbko ocapgkoB BbiNasio B KaXaom Mecsiue?
4) CKoNbKO OCagKOB BbiNaso 3a BCKO OCEHb?

C ) 1) CKONbKO pelUeHUH Yy Karkpou 3ajauu?

a) Ouxae npuga xoJutekiuu nanu 6 Koleek Tpems

é D 1) MpouuTait 3apavy.
MoHeTtamu. Kaknme 3TO MOram OBITb MOHETHI?

K npasgaoHnu4YHoMy CTOJY OBLIO IIPpUTOTOBJIEHO

67 nupoxkoB. 24 nupoxxkka roctu cbeau. CKoJb-
KO TIUPOKKOB OCTaJIOCh?

6) Ouse pnst KoJIeKIUU maau 6 KOIeeK TpeMs
pasubiMu MoHeTamu. Kakme 3TO MoOrau OBITH

MOHETBI ?

2) OT uero 3aBUCUT pasHULA B peLleHUsX 3agad?

2) CocTaBb KpaTKyl 3anucb M pelun 3anady.
3) CocraBb KpaTkue 3anucu obpaTHbIX 3ajau.

( ),D,J'IFI BblUMC/iEHUS BblpaxkeHUH 36 +52 u 89— 35

BbINOJ/IHK MOAPOOHYIO 3anuco.
Ona 43+54 n 93—72 - 6onee KOPOTKYIO.
Ona 62+35 u 96—51 — camyio KopoTKyto.
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3) Hobasb OnHO CNOBO B YC/IOBME NEPBOW 3ajauu,
utobbl HOBas 3ajaya WMena OOHO peleHue, HOo
He Takoe, Kak BTopas 3ajaua.
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( ) 1) Hangu 3HaueHue cymmbl 36 + 27, BbINONHWB Nopa- C )KaKMe dourypbl UCNosib30BasIMCb B CTPOUTE/NIbCTBE?
POOHYIO 3anuchb.
2) lMopymaK, Kak BbINOJIHATb 3TO C/IOXKEHWE B CTOJI-
6uk. Coenan Takylo 3anuco.
3) MocMoTpH, KaK BbINOJIHWUAK 3anucb B CTONOMK
Upa, Cawa u »KeHs.

: 1)
®G6 +36 Paspenu durypol Ha rpynnbl. Hangu pasHble pe-
b :b"'” é_; LIeHHSA.

( /) BbINONHU CNIO>KEHWE B CTONBUK.

y 23+58 | 35+25 34+ 46 43+ 19
Kak paccykpan kaxnbin? ] ‘ .. i) ‘
4) C kakoro paspsaga Hadyan BbluMcneHus >KeHsa? =0 65+ 17 44+ 18 & 55+27 68 + 29
Uro obo3HauaeT cTpesnka B ero 3anucu?

5) Hanpun sHayeHus cymm, MCnonb3ys TPETHH BapuaHT L ) 1) BbinWwK napbl yucen, 3anvCaHHbIX OLHUMU U Te-
3anucu (BapuaHT Kehnm). MU Xe uudpamu: 96, 31, 74, 41, 19, 46, 91, 59,
55+ 39 75+ 18 36+ 45 36, 75, 18, 13, 47, 63.
2) CpaBHM uMcna Kaxkgon napbl (nocTaBb 3HaKKW Cpas-
. HEeHUS).
& D 1) MpouuTait. 370 3amaua? O6bscHW oTeet. Wk 3) K Kaxpomy HeBbinucaHHOMY uuC/ly NOABepU Apy-
< &/ roe 4Yucno, 3anucaHHOe TEMMU Xe Ludpamw.
Bunnu Ilyx cmeman 35 mraros, a Ilsgra-
yok — 69. Ha ckoabko O0JIbIlle ITaros .
NPUNLIOCH cenath Ilsarauky, uToGbl He ¥ C ) 1) Pewn sapauy.
orctaTth oT Bunam Ilyxa? A /leBouke momapusin Jisd KoJJeKIUuu 6 Kolleek JBY-
2) CocTaBb KpaTKylo 3anuch W pelw 3aaauy. - Msa MmoHeramu. Kakue 5TO MOrju OBITh MOHETBHI?
3) CoctaBb K [aHHOMY YC/IOBUIO €LE BOMPOCHI. 2) DOobaeb B ycnoBue 3amauM OOHO CJ/IOBO TaK, 4TO-
3anuiuM MX U peln HOBble 3a4aum. O6bl y Heé 6bIIo TONMbKO OfHO pelleHue. Hanau nBa
4) CpaBHMU pelleHUss Bcex 3agau. pa3HbIX BapHaHTa.
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C > 1) 3to 3apaua?

( )1) [Mouemy MOXHO yTBep)XpAaTb, UYTO paBeHCTBa

53+38=38+53 u 27+46=46+27 BepHble?

2) 3anuwu ppyrue paBeHCTBa, MCMNONb3ys Nepemec-

TUTE/NIbHOE CBOMCTBO crioxKeHuss. CopMynupyrn 3To

CBOMCTBO.

B obuwem Buaoe nepemecTUTesibHOE CBOWCTBO CJIOXKE-

HUA MOXXHO 3anucatb Tak: a+eé=é6+a.

Bykebl B paBeHCTBe 0bOO3HauyaloT nobOble uucha.

3) O kakom CBOMCTBE roBOPSIT TakWe paBeHcTBa?
5+0=5 20+0=20 13+0=173

3anvwM 3TO CBOWCTBO B OOLlEeM BuAe.

4) MNpoBepb cBol 3anucb: a+0=a.

5) Kakoe CBOHWCTBO C/IOXKEHUS 3anucaHo?

(a+8)+c=a+(6+c)
3anun HECKONbKO pPaBEHCTB C HaTypasibHbIMWU UMC-
NlaMH, KOTOpble MNOAYMHSIIOTCS 3TOMY CBOMCTBY.

Korma Aunénymka otgama Oparity
NBanymike 9 mupoxkoB, y HeE OcC-
Tajoch 27 nupoxkkoB. CKOJBKO HC-
MEeKJIN THPOKKOB € SOJTOKAMM?

*‘“ﬁ
k- < -

2) WU3menun Bonpoc, 4tobbl nosiyuunacb 3agada.
Mpu 3aTpyaHeHUU BbIGEpU NOAXOAALLMK BOMPOC.

e CKOJIbKO MHUPOXKKOB AJIEHYIIKA OTaana?
o CKOJIBKO TIMPOKKOB OBLIO y AJIEHYIIKH?

e Ha ckoapko 0oJibllle TMHPOKKOB € KallyCTOM,
yeM ¢ s0J0KaMu?

3) CocTtaBb KpaTKylo 3anuMcb 3agaud M pelld ee€.
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( ) 1) BbinosiHW cnoXeHWe B CTONOUK.

12+ 21 34+ 43 24+ 42

23+ 32 25+ 52 62+ 26
2) CpaBHu pesynbraTtbhl. B uém ux ocobeHHOCTb?
3) Hanpgu napbl uucen, 3anucaHHbIX OAWHAKOBbIMU
uMdpaMu B pasHOM MNopsnKe, NPU CIOXKEHUU KOTO-
pbix nonydaetca 99.

) 1) U3mepb ANUHBI OTPE3KOB W 3amnulUU WX, WUCNOJIb-

3yA HU3y4YeHHble eguHHULbl HU3MepeHUAa OJIUHDbI.

2) 3anosHuW Nponycku B pPaBEHCTBAXx.

2 40M = ... CcM 83 MM = ... cM ... MM
70 MM = ... c™M 17 MM = ... cM ... MM
5cm = ... Mm 4 om 6 cM = ... cM

C 7. 1) BbinonHu cno>keHue W BbluMTaHWe NobObIM ya00-

HbIM crnocobom.

7 37+50 | 34—23 N 30+43 | 68—61
&2 59-18 | 27425 93—71 44+ 16

2) B Kkakux Bblpa)keHUsIX BCTPETUJICA Nepexon 4epes3
necatok? 3anun KUX, U3MEHWMB OLAHO M3 cnaraembix
Tak, 4yTobbl nepexopa uepes OecATOK He Obino. Bbi-
UAC/IM 3HAUEHUSA HOBbIX BbIPAXKEHUM.
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C ) 1) U3amepb CTOPOHbI KaXKAoro TpeyroJibHMKa W 3anuiuu

X OJHUHDbI.

v <&/
UeM noxoxku Bce TpeyrosbHUKU?
2) Paspgenu TpeyronbHWKWM Ha gBe rpynnbl. 3anuiuu
HOMepa TpeyrosbHUKOB Kaxpou rpynnbl. Hazosu
NMPU3HAKK, MO KOTOPbIM BblAEN€Hbl TPyMMbl.

3) No kakoMy npu3HaKy BblAeJIEHbl TPEYroJibHUKHU
3 un 47

TpeyrosibHNK, Yy KOTOPOro BCe CTOPOHDI
pPaBHbl, Ha3blBaeTCA PaBHOCTOPOHHUM.

4) 3anvMwu HoMepa paBHOOenpPeHHbIX, HO He paBs-
HOCTOPOHHUX TPEYroJibHUKOB.

C ) 1) Haueptn Takyio nomayio.

2) CoeguHU KOHUblI JIOMaHOM OTpes-

koM. Kak HasbiBaeTcsi nosnyduBLiascs

dourypa?

3) MNpoBegu B 3TOM pUrype OTPE30K

Tak, 4yTtobbl NOJy4YMIUCb paBHOOegpeH-

HbIM TPEYroNIbHUK W NATUYrOJIbHUK.

4) B 3TOM >Xe 4eTbIpEXyrosibHUKe npo-

BeOMTEe OTPEe30K Tak, UToObl Monyyunucb pasHoben-
PEHHbIN TPEeYroJibHUK U UYEeTbIPEXYTrOJIbHUK.

Hanoute He onHO pelueHue.
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( ) 1) lNpounuTal TEKCTbl U OOKaXKU, UYTO 3ITO 3ajauu.

a) Kapiicon 3a 3aBTpakoM cbean 15 1blIIex,
a auém eme 9. CKOJIBKO OH BCEro CbheJ IbIIIeK?

6) Kapiscon 3a 3aBrpakoMm cbea 15 mbImiexk,
a aHéM emé 9. Ha ckoJabko OOJIbIIe MBIMIEK CheJl
Kapacon ytpom, ueM AHEM?

2) Yem 3apmauu noxoxku? Yem pasnuuatotca?
3) CoctaBb KkpaTkue 3anucuk 3apgady. CpaBHMU MX.
4) Pewwu 3apaum u obbsicHM BbIOOP [OEUCTBUM.

( ) 1) Pebsata pewanu 3agady O MUPOMNKKAX.

Y HUX NONYYUSIUCb TaKWUe 3anucu:
a) C kamyctoii — 12 NMUPOKKOB.

C sab6aokamu — Ha 9 GoJibllle, YeM C KallyCTOIi.
CKOJIbKO NHPOKKOB € sI6JIOKaMu?

6) C kamyctoii — 12 OHPOKKOB.
C gb6mokamu — ?, Ha 9 OoJblre.

Kakas 3anucb ynobHee?

2) Pewwu 3apauy.

3) Kak uW3MeHWUTCA OTBEeT 3ajayd, €ec/u JaHHoe
«12 TNUPOXKKOB» YMeHbWUTb Ha 37?

4) Kak Halo M3MeEHWTb YC/IOBUE 3ajadyd, uToObl eé
OTBET YBE/IMUMU/ICA Ha 2 NUPOXKKaA?
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C ) 1) Yem pasnuuatotcs pasHocti 47—16 u 47— 19?

&)
(=l

¢

2) Hangu 3HaueHWe nepBOW pPa3HOCTHU, BbINOJIHUB
noapobHyto 3anucb. CyMMOM KaKuxX cnaraembix 3a-
MEHHWLLb YMEHblUaeMoe W BbluMTaemoe?

3) YpobHo nu ucnonb3oBaTb pa3psifiHble Cnaraembie
NPU BblYUC/IEHUU BTOPOM pasHocTu? Ecnu pa, coenam
NoApoOHYO 3anucob.

4) Ona npenno)una TaKoe Hadalo pelleHuUs:
47—19=(30+17)—(10+9)=...
O6bAcHM, noyeMy OHa 3aMeHusia YMeHbllaemoe
CYMMOMW TaKWxX cnaraembix. JTo ygobHas 3ameHa?

3aKOHUMU peLleHure.
[MpoBepb, NoNy4Yunocb Takoe MNPOLOJIKEHUE pe-
LIEeHHUS:

..=(30—10)+(17—9)=20+8=28.
5) Haigu 3HaueHus pasHocTeM, caenaB noapobHylo
3anuco.

63—24 | 58—29 | 87—39
74— 26 45— 27 33—17
) 1) Pewwu 3apauy.
B nome, rame xuByt Harama, CBerta, Hwukura

n Cepéxa, 20 staxeit. HukurTa KUBET Ha IIIECT-
HajanaTom aTaxke, a Cepéxka — HUXKe JABaJIATOTO.
Ob6e [eBOYKM KUBYT BbIllle HHUKUTBI W HUKe
Cepeéxu. Hartama xuet Bbillie CBeTbl. KTO Ha
KaKOM 39Take KUBET?

2) Cpenan pUCYHOK. 3anuiliv, KTO Ha KakoM 3Ta-
»Xe >XUBET. Bce v ataxxu goma Hy>XHO pucoBaTtb?
3) Mpuagyman cBoo 3ajadyy MpPO >KWUIbLOB Aoma
U NPepnJsioXXu €€ pelnTb OLHOKIACCHUKaM.

92

p

)1) Haueptn otpesok pauHou 1 gm 1 cm. 3anvwm

ero AOJIMHy B CaHTUMeTpax.
2) Yemy paBHa psiMHa OTPE3KOB B MUAAUMETpax?

4 cm 2 Mm 1 cm 6 MM 5 cm
3) Kak uHaue MOXHO 3anucaTb [OJIMHY OTpPe3KOoB?

91 cm 64 mm 60 om
25 Mm 83 om ‘ 38 cm
4) Bce nu paBeHcTBa BepHbl? Ecnv Hy)HO, ucnpaBb
OLLUMOKHM.
1 am 8 cm = 81 cm
13 cm =7 gm 3 c™m ‘

80 oam = 8 cm™m
50 cm = 5 gm

) 1) Pewwu 3apauy.

Ha mepBoii moake crtouT 14 MammHOK, a Ha BTO-
poii — ma 8 mamwubHOK Oojbiie. CKOJBKO MalllH-
HOK CTOMT Ha BTOPOW IIOJIKE?

2) CoctaBb obpaTHble 3ajauvd K [aHHOM.
Kakve Bonpocbl 6yayt y obpaTHbix 3amau?

C ) 1) BbinosiHW BbluUTaHWE B CTONOUK.

99 — 36 58 —35 68 — 47
2) BbinonHW BbluMTAaHUE B CTPOKY.
710 —36 33— 15 61—27

3) B Kakux Bblpa)keHUsAX yMeHbluaeMoe 6bino npeg-
CTaB/IEHO B BWJE CYMMbl YJOOHbIX cnaraembix?
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( ) 1) BbinofHW BbluUTaHWE B CTONOUK.

&

68 — 24 76 —52 49 — 37
2) 3anvwu B CTONOUK KaXKaylo pPasHOCTb.
64— 28 96 — 39 55—38 67 —48

Mo>XHO NM B HUX M3 €OWHUL, YMEHbLUAEMOrO BbIYECTb
e4uHULbl BbluMTaeMoro? Kak Hy>XHO noCTynuTb?

(96—39=)

BbiuutaHue

ABY3HAUYHbIX 4YuUcen Y
C nepexofoM uepes paspapg _ 96
. 3anucaTb BblYMTAEMOE NoJL YMeHb- 39
WwaembiM. Pa3paa non paspsanom. —
Bbluectb eguHuubl. BbinonHutb BbI- o
yhTaHWe enuHuy Henb3sa. lNoatomy | 96 1046=16
npespawaem 1 pecatok B 10 egm- | 39 16 9:7
HAL U npubaBnsemM WX K eauHULaM .7 -
yMeHbllaemoro. BbinonHsem Bbiuu- Y
TaHWe eaWHML. 96
BbluecTb gecsaTtku, NOMHSA O TOM, 39 §—3=5
yto 1 [ecAToK y>Ke MCNoJIb30BaH. 57
Y
3anucatb OTBET. C96_39=57)

3) Hanpu 3HauyeHUMe ocCTasibHbIX Pa3HOCTEM, [HOAHHbIX
B NyHKTe 2.

C Y 1) BbinonHW nencTtsus.

46 + 31 99—178 23+ 48
68 — 14 33+57 712—155

2) CpaBHM 3HauyeHWSA BbIPAXKEHUH B KaXKAOM CTOJIOU-
ke. Ha ckonbko ogHo uucno 6Gonbwe ppyroro?

94

C

) 1) Hangu 3HaueHusa cymm.

5+6 ‘ 8+9 ‘ 4+5
3+4 2+38 2+7
2) Paspenu paBeHcTBa Ha fABe rpynnbl.
3) B cxemax ||+ /=[] w [I+[]=[1]]

CnpsATaH BaXXHbIM NPU3HAK pas3fesieHUss PaBEHCTB Ha
rpynnbl. KakoW 3To npusHak?
4) Hapucyn Takue CxXeMbl W HanWlWK nojh Kaknowu

COOTBETCTBYIOLLME €l paBeHCTBa.
5) HononHu Kaxaywo rpynny TPemsi paBeHCTBaMMU.

( ) 1) MpouuTan 3apauy.

B kopobOke mexar 3070Tbie U cepeOpsiHbie €104-
Hble Tmapbl. Vrops BeIHYyJa 3 mapa, He TJaSAA
B KOpoOKy. Byayr nm y Hero B pykKax XOTsI OBbI
2 1mapa omHOTO IIBeTa?

2) lNosacHu cBou paccyxaenusa. Hapwucyn,
BapWaHTbl PELUEHUS MOryT MOJyYUTbCS.

KaKue

( ) 1) Hangu pnvHy KaxkpoW NOMaHoM.

2) Hangu 3HauyeHus cymm.

5mMmMm + 1 cm 5 mm
2cm 5 Mmm + 1 cm 5 MM
1cMv 5 Mm + 1 cm 5 MM
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C j 1) MpouuTai 3apauu.

a) /lna perckoro mpazaHuka Kynuaum 17 Kr
koHdeTr, a medyenbsas Ha 9 Kr Ooabine. CKOJIBKO
KUJOTPAaMMOB IT€4eHbs KYHHUJIM?

6) [Ansa nperckoro mpasaHuka Kynwaum 17 KT
koHder, a medyenbsa Ha 9 Kr Ooubine. CKOJIBKO
BCETO KHMJOTPAMMOB CJaOCTEH KYMUJIN?

2) Kakyio 3ajayy MOXXHO peLluvTb OAHWUM HAeUcTBUEM?
Pewwu ee.

3) Uto Hy>XHO 3HaTb, 4TOObI OTBETUTb Ha BOMPOC
apyrov 3apauun?

4) 3apauu, pNA peleHUss KOTOPbIX HYXXHO BbIMOJI-
HUTb TOJIbKO OAHO [HEWCTBWE, Ha3blBalOT MPOCTbIMMU
3apavyamun. Ecnu B peweHun OGosbwe opHoro
JNEeUCTBUA, 3apJa4ya — cocTaBHag.

Mouemy y 3apay TakMe HasBaHUA?

5) Pewwu octaBwytocs 3apauy.

( j 1) Hanau 3HaueHus Bblpa)keHWW, 3anucaB AenCcTBUE

MmobbiM yaobHbIM cnocobom.
28+ 29 57—34 19+ 21 90— 16

2) 3anuwM 3HayeHWUs BbIpaXKeHWW B MNOpPSOKE YBEJU-
yeHus. Hangu 3aKOHOMEpHOCTb B PACNO/IOXKEHWM
uncen. Kakoe uucno pgomkHo 6biTb cregytowmm?

3) CocraBb Bblpa)keHWe, 3HaueHWe KoOToporo Oygner
PABHO C/IEAYIOLLEMY YWC/ly B 3aKOHOMEPHOCTH.

K uucny 15 nopbepu gBa oAHO3HauYHbIX uyucna Tak,
4toBbl C 3TUMWU TPEMS UYMUC/aMKU MOXKHO 6blo co-
CTaBWTb BepHble paBeHCTBa. 3anWluM 3TWU pPaBEHCTBa.

96

Me e nYBER

Uﬁj Ha Tpéx OaHKax ¢ MaJWMHOBBIM, KJIYOHUUYHBIM
M 3eMJSHUYHBIM BapeHbeM HaKJeeHbl HAJIHNCH.
Kakoe Bapenbe B kKakoii OaHKe, eC/ii HU3BECTHO,
YTO BCE€ HAJAIMCU HEBEPHBI?

i ..1'

'\_k2) OauHakoBbIMU OyKBaMu 00O3HAYeHBI OJAMHAKOBBIE
nudpsl, pa3HbIMU — pa3Hble HUPpPBL. Bce ngelict-
BUS BBINOJHEHBI BepHO. Pacmudpyit unx.

C7 P&
+ 2 +
3K

6C | 5P
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NPOBEPbL CEBS

@ Bbinonxum ,D,GHCTBMH, ABUMaACb NO CTpeJiKaM.

a2 TR0 e
19 +33 _ —18 va7
B

@ 1) CocTtaBb 3apadvy Mo €€ KpaTKOM 3amnucw.

benka — 34 rpuba :>

Ex — 23 rpuba Ha ckonbko menbiie?
2) 3anvwuy M pewd 3agady.
3) CoctaBb KpaTKylo 3anucb 3afauyu.
benka mosoxkusna B oagHo aymio 42 opexa, a B

npyroe — Ha 8 opexoB Ooubiie. CKOJIBKO BCErO
opexoB 3amacja Oejka?

4) Pewwu 3apauy.

@ 1) He pewas ypaBHeHWH, pacnosioxXu MUX B MNopsigke

yOblBaHWS KOpPHEW.

a—24=35 x—37=35

y—46=35 c—51=35
2) Pewwu ypaBHeHusas. BepHo nu oHu 6biin pacnono-
>KeHbl?

1) U3mepb OnMHbI OTPE3KOB. 3anuliv WX OJIMHblI pas-
HbIMK criocobamu.

—

2) lNocTtpor nomaHylo, OJIMHA KOTOPOM paBHa CymMMe
O/IMH 3TUX OTPE3KOB.

1) B 3awudpoBaHHOM MNpensioXXeHWH Kaxkgas OykBa
3aMeHeHa e€ HomepoMm B andaeute. Pacwudpyn 3710
npeanoXXeHue.

21 25 10 20 30 19 33 1515 16
36 19 6 13 16, 25 20 16 2
23 16 18 16 26 16 21 25 10 20 30 19 33.

2) 3awudpyrd TEM Xe LWHUPPOM npensioXxKeHHue:

\\areMaTHica-
BAPrya
Seex HAYK
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C j 1) CocTaBb KpaTKylo 3anucb 3agauM.

8 MblIllleK IMoOMOTaJu J3OoJIyIIKe pas-

_ 6uparh Kpymny. 3arem mnpubeikaao Ha
C 7 1) Hangu nnuHy otpeska. 6 Mbiiek Ooubiine, yeM Obl1o. CKOJIb-
KO MHOMOIIHUKOB CTaJ0 y 3OJYIIKU?

Kakve enuHWUbl W3MepeHWa [ONWHbI Tbl 3Haellb?
3anvwun OsuHYy OoTpesKa, UCMOJIb3ys pa3Hble euHMLbI = _'_-ff*%
M3MEpPEHHA [OJIHHbI. A~

2) Kak ysHaTtb Mmaccy topta? Kakue epgu- (’f’i &= .f--h“\@%v. N
HULbl M3MEpPEeHUsi MaccCbl Tbl 3Haellb? w h/‘é‘ ._M;fﬂ) A ANy
3) Kak ysHatb, rge Oosblue MoJioka -— o

B 6ugoHe unm B KacTprone? -

i1®e” 2|
Mo>kHO NM 3TO y3HaTb, WMCMNOJ/Nb3Yys MepKU cnesa? C )1) BbiNONAHWA CIONKEHME.
Kak 3ato mMoxHo cpenatb?
4) Kakne MepKU MUCnosb3yloTcsi B KaXkOooMm ciydae?
o KyBimuH BMelaeT 8 cTakaHOB COKa.
¢ DTO COpOKaBejépHas OOYKA.
e B makere 1aTh Yalmiek MOJIOKA.
o [Ipynumail MUKCTYpy TIO CTOJIOBOM JIOXKKE.

5) MNpupyman ppyrve MepKd [N U3MEPEHUS KOJIU-

2) Pewwn 3apadvy. Ckonbko OEMCTBUM B peLueHWun?
3) Kakol ewe Bonpoc MOXHO 3agatb K TOMY XXe
ycnosuio?

2cm 3 MM + 1cm 7 Mm
3cm 5MM + 5 Mmm
1cm 8 Mm + 1cm 6 MM

2) HauepTu oOTpe3ku, ANMHbI KOTOPbIX PaBHbl HaM-
NEHHbIM 3HAUYEHUAM CYMM.

yecTBa >XUIOKOCTH. C j 1) CoctaBb ypaBHEHMS, WUCMOJb3ysl AaHHble Tabnuubl.
B
(__)PaCCMOTpM YEPTEX M 3anosHK Tabnuuy. YMeHblwaemoe 92 | ... 46
I y - Bbluutaemoe e |1 37 ...142
peyronbHUKHU | UeTbipEXyronbHUKHU
M, H 3HaueHue pasHoctu | 61| 13| 23 | 29
A K C 2) Pewwu ypaBHeHHUS.
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C 71) Tebe 3HakoMo cnoeo NUTP? Tbl 3Haelwb, 4TO

U3MepPSIOT NIMTPaMu?

Jintp — eanHuMua namepeHus

KOJINYEeCTBA XUAKOCTMU.

Korga y3HatoT, CKOMbKO /IMTPOB MOMeELLaeTcs B EM-
KOCTb, TO TFOBOpPSAT, 4YTO MW3MepsioT €€ BMEeCTM-
MOCTb.
Ecnn uncno obosHauaeT KOJIMUECTBO JIMTPOB, PSALOM
C HMM nuwyT O6ykBy n (nnUTp).
2) 3anuiuM BMECTMMOCTb NPEeAMETOB, M30OpParkEHHbIX

Ha UCYHKE. —
pucy i (T}
; b (- /
O Hie

1) ’ ) - : A \‘I > _‘."Ill, 25
‘llﬂg .. 541.‘ .. 81‘\ \ 1.01'1".' : A

v

=

o L =4

3) Mpouutam: 6 n, 28 n, 15 n.

C 71) Hangu npenno)keHus, B KOTOPbIX TrOBOPUTCSA

O BMECTHUMOCTH.

eB 6ak Hamuiu 5 1 GeH3uHA.

o« B Ganke momemaerca 3 JI MOJIOKA.

e 3a 00e10M Cbear 4 TapesKu Cylia.

B Beapo MoXHO HaauTh He OoJblne 8 I
BOJIBL.

o I3 kacTprosm oTiauau 2 J KOMIIOTA.

2) Uamepb pomMa BMECTUMOCTb KacTpiosb C no-
MOLLbIO JIMTPOBOM OaHKU W 3anvuun pesy/bTatbl.

3) Namepb BMECTUMOCTb TeX >Xe KacTpilo/ib, MC-
nonb3ys JApyrve MepKHu.

102

C j 1) Pewwu 3apauy.

Ha moske B kamopke mnanbl Kapao crosio
12 kuur. Ilarp u3 nHux bypatuHo nDOJNOXKUI
B cyMKy. CKOJBKO KHHUI OCTajJOCh Ha IIOJIKe?

2) Ckonbko obpaTHbiX 3agay MOXHO COCTaBHTb
K 3TOM 3agadye?
3) CocraBb M 3anvwun obpaTtHble 3agau.

C j 1) Ha puarpamme nokasaHo, CKOJIbKO MOJIOKa gatoT

3a CyTkM kKopoBbl Mypka, 3opbka v Pomaluka.
Ckonbko Monoka gaéet kopoa Mypka?

2) Ha cKonbko MeHblle MosoKa galoT 3opbKa
n Pomawka?

3) Ckonbko MoOJIOKa paloT 3a CYTKM TPU KOPOBbI?

o=
m

- o
8v
T ©
=5
8510
'

=

Mypka 3opbka Pomauka
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C 7 1) U3 nonHoM KacTpioaiM Becb KOMMOT
pa3nunau B 4 KPY>XKU U BO CTOJIbKO >Ke
yawek. B 3 kpyku nomectunacb no-
JIOBUHA BCEro KommorTa.

Mopymait, BMecCTUMOCTb u4ero 60Jb-
e — KPYXXKU WK YallKu?
2) Onpepenu:
e BMECTUMOCTb KacCTplO/IM B KpYXKKax;
e BMECTUMOCTb KacTplJ/IM B YallKax.

< 3) lNpuayman ceolo 3agady, B KOTOPOW HYXHO y3HaTb
B 4 BMECTUMOCTb KaKou-nubo émkoctu. [lpepnoxku eé

SE——

pewnTb OAHOK/IAaCCHUKaM.

( j 1) Hangu owunbku B Bbluuc/ieHUAX. OOBACHHU, nouyemy

OHHU NOABUJIUCD.

93 85 70 35 29
21 T4 "6 T8 w4
12 32 66 63 33

2) BbinonHW BblUMCNEHUA MPABUJIbHO.

(: j 1) Hahgu 3HaueHWs BbipaskeHWH.

57+ 13 80—67 34+ 36 37—24

2) Kak MO>XHO W3MeHWTb cflaraemble, 4TOObl 3Haue-
HUA CYMM YyMeHblwunucb Ha 20? 3anuvwun HoBble Bbl-

pa*keHus.

3) UTo HY>XHO W3MEHWUTb B pPa3HOCTAX, 4TOObI
3HaueHusa ysenuvuunucb Ha 10? 3anuwuM HoBble BbI-

pa*keHus.

104

13 HCTOPHYR g xTEMATHKH

BMECTANMOoCTE

C apeBHUX BpPEeMEH JIOAM U3MEPSIU O0O0BEM
JKUJAKOCTeW (Hampumep, BOJbI, MacJa, MEJa,
MOJIOKA) M CBINIYYUX IPOAYKTOB (3epHa, MY-
K1) ocobObiMu cocygamu. Tak, B Kuepckoii
Pycu xpymHoil Mepoil 3epHa Oblja Kalb,
BMemnaBmass 14 mnynoB pxu. (Hto msaMepsnu
B nynax? CKOJIbBKO 3TO — Tya?)

beiin n Apyrume e€anMHNIbl HW3MEPEHUA
BMECTUMOCTU:

Onga cbiny4Yux npoaykToB
YetBepuk = 26 n NApHeuy = 3 n

Ana XupkKkocrten
1 Beagpo = 13 n 1 wrtod = 1n

Pewwm 3agayun, NnpuMeHAaa CTapuHHbIE Mepbl.

e Ha maceke c¢ yuapga cobpanu 2 Bepgpa
Mézna. CKOJIBKO 3TO YeTBEepPUKOB?

o X034dliKa KylluWJia Ha PbIHKe 4 rapHeua
MykHu. Kakoil BMecTUMOCTH TIOCy/la HY’KHA
NI 9TOTO KOJU4YecTBa MYKH?
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BEM’ Eﬁjo MSME@E[H]"E € ) 1) 3anuwM Bpems, KOTOpPOEe MOKa3bIBAIT YaChl.

2) Ha kakux uyacax noka3aHO BpeMs
yTpeHHero noabéma? Ha kakux -
BpeMs y>kuHa?

3) Kakve uyacbl nokasbiBaloT BpeMs
e Pome n Amne ucnomnunoch 7 Jer. otxoga Ko cHy? Kakue - Bpems

C ) 1) UeM noxoku J[aHHble npeanoXKeHus?

e JleTHHE KaHUKYJbI MPOJOJKAIOTCA 3 Mecslla, LWKOJIbHOro 3aBTpaka?
a OCeHHUEe — OJIHy HeJ/esIo*.

e YueHuk mnpobexan aucradiuio 3a 10 cexyH.

e C Hauama ypoKa MPONULIO 5 MHUHYT. C ) 1) Usamepb M 3anuwn OaMHY KaXkOoro oTpeskKa.

O KakoW Be/NIMUMHE B HUX WUOET peub?

2) BbinMwK M3 npegnoXXeHUM eauHulbl U3MepeHUs
BpeMeHU. Kakue ele enuHULbl U3IMEPEHUS BPEMEHM
Tbl 3Haewb? 3anuuu uX.

3) lNepenuwun 3anucaHHble efuHWLbI U3MEepeHUs Bpe-

MeHW B MopsAAKe WX BO3pacTaHwusA. 2) YBenuub pJIMHY CUHEro oTpeska Ha 2 cMm, 3ené-
Horo Ha 3 cM 5 MM, a KpacHoro Ha 5 cm. Hauep-
TW MNOJIyUeHHble OTPE3KU U 3anuu WX [OJIUHbI,

C 3 1) Hahgu 3HauyeHus pasHOCTeW.
MCNONb3yA pa3Hble eAWHWLbI U3MEpPeHUs [JIUHbI.

53—-12 46—22 56—43 35—31 68 —21
2) B kaxxaom Bblpa)KeHWU 3aMeHU 3HaK [OEeUCTBUS.
Hanou 3HaueHMs HOBbIX BblpaXkeHWHM. ( D 1) Pewwu 3agauy.
3) CpaBHM 3HauyeHWEe CyMMbl U 3HAYEHUE Pa3HOCTH

Ka>KooW nonyuMBluedcs napbl. Ha cKolbko OHM pas- Bo spems Oospimoii mepemennr pebsra mrpasu

B Ma4. Ha muomanke Obto 17 MaJlbuyMKOB, a Je-

nuyatotca?
BOYEK — Ha 5 MeHblle, 4yeM Majab4yuKoB. CKOJIBKO
neTell MPpUHUMAJIN ydacThue B Urpe?
* CJoBO «Henesisd» HUMeeT CJaBSIHCKOe IIPOUC- 2) COCTaB'g U pewn 3ajadyy C pApyruMm CloXXeTom
XOJKJleHue OT CJIOB <«He JiejaTb», T.€. JeHb OT/bI- NO KpaTKoW 3anuvcu.
xa. Tak kak 1iecth jgHel Obliu st paboTHhI, babymiek — 14 uel. }
a ceaIbMOU — [UJISI OT/bIXA. Henymiek — ?, Ha 5 MeHbIIe
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C > 1) Pacnonoxu no nopagky.

YyTPO HO4Yb Be4yep [AOeHb
2) lNpy BbINONHEHUU 3afaHUS MONYYUSIUCb 3amNUCH:

HOYb, YTPO, OE€Hb, Be4ep;

OEeHb, BeYyep, HOYb, YTPO;

0EHb, YTPO, BeYep, HOYb;

BeYep, HOYb, YTPO, AOEHb.
Kakve u3 Hux BepHbie? [louemy?
3) Kak nponoskutb B obe CTOPOHbI Kaxkaylo Bep-
HYIO 3anucb?
ITM OTpe3KW BpeMeHU BMecTe oOpasyloT efguHULy
U3MepPEeHUs BpeMeHU — CYTKU. [1pUHATO, UTO HOBblE
CYTKM HauyuvHawotTca B 12 4yacoB HOUM U [OnaTcs
24 vaca.

C 3 1) Hanau 3HaueHus BbipaykeHWH.

(28+35(7) (14+54(K)
£16+65 (1) (43-29(C) (716—-34(Y)

2) Pacnonoxu pesynbtaTtbl B NOpsOKe YBeJIMYEHUS.
Kakoe cnoso obpasosasnocb U3 6yks?
3) 3anonHu nponyck.

1 cyTkm = ... vyaca

C ) 1) Haueptu kBapgpar v npoBeau B HEM OTPE3OK Tak,

4TOObI MOJIYYHNIUCb OBa TPEYrosibHUKa.

2) B ppyrom kBappate npoBegud OTpPe3OK Tak, 4YTo-
6bl B HEM 00Opa3oBasiMCb TPEYrosibHUK M YeTbIPEX-
YrONbHMUK.

108

C ) 1) 3anuwuM Bpems, KOTOpoe MoKa3blBaloT
Kaxkable dacbl. [lo KakMM vacam nerve
BCEro ysHaTb Bpems?

{23 00)
e iy

2) Ha kakux u4acax nokasaHO BpeMms, \ -
6NM3Koe K Hauany HOBbIX CYTOK?
Uepes CKONbKO 4acoB HauHYTCS clepylolme CyTKu?

C 5 4 1) 3anuwun B MeTpax [OJIMHY OTPE3KOB.

50 am 30 am 20 om

90 am 10 am ‘ 70 om
2) 3anvMwuy B peuMmeTpax AJ/IMHY OTPEe3KOB.

4 m 8 ™m 6 ™ 7 ™

C ) 1) Macca ogHoro M3 TPEX OAWHAKOBBIX MO BUIY
MAYEeU HEMHOIO OTJnYaeTcsa OT [JABYX [IpPYTUX,
HO HEUW3BECTHO, Jierde OH UJM TsKeygee. Hanam
ero ¢ IMOMOIIbI0 JABYXUYallleYHbIX BECOB 0€3 TUPb.

/ - = &= 4 = T
| = [@ |

)
Y | J .I
Ckonbko B3BewwuBaHur Tebe notpeboBanochb?

2) Hangu peweHue, npu KoTopoMm Tpebyerca He
6osblue ABYX B3BeLUWBaHWW.

C ) Haiou 3HaueHus pasHocTeM.
72 —56 47 — 39 67 —48
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( ) 1) U3mepb cTOpOHbI TpeyrosbHUKOB. YTO Tbl MOXKeLlb ( )OTBeTb Ha BOMpPOCHI.

? .
CKasatb O TpeEyroJibHUKax! e YuéHple HAOMOIAJN 3a OeJbIMU MeABeasIMU
B TedeHHe ABYX cyToK. CKOJBKO 4acoB JJIMJIOCH
HaOoeHue?

e [Toezn meén oT OAHOU CTAaHIUU IO JAPYyrou
48 4. BeIpasu BpeMs BUKEeHUs Ioe3jfa B OoJiee
KPYIHBIX eJMHUIlaX WU3MEepPEHUSI BPEMEHU.

e OMH TYypUCT HOpOIIEa NyTh 3a CYTKU U 8 4,

a napyrou 3a 34 4. Kakoli TypucT 3arTpaTuJ
MEHbIIle BpEMeHW U Ha CKOJbKO?

2) Tbl y>xe 3Haelb, KakKWe TPeyrosbHUKWU HasbiBaloT
paBHOOeApPEHHbIMU ¥ PABHOCTOPOHHUMM.

MpennoXxu HaseaHWe ANA TPEYrosibHUKOB M3 nyHkTa 1.
3) Haueptn paBHOOegpeHHbIM M fOBa Pa3HOCTO-

POHHUX TpeyrosibHUKa. ( )1) PaccmoTpu KpaTKkylo 3anuvcb 3ajayd O KHUrax,
CTOSILLMX Ha TPEX MoJKax.
( ) 1) CpaBHu cymmbl: 64+25 w64+ 27. 1 monmka — 17 KHUT
2) Hahgn wux 3HadeHus, cpenas no,u,po6|:|b|e 3anucw. 2 monka — ?, Ha 5 KHUT GOJIbIIe B
OT 4yero 3aBUCHUT passiMuve ITUX 3anucemn?
o 3 moska — ?, HAa 3 KHUIU MeHbIIe
3) Hanpgu 3HaueHus cymm. HemM NOXOXXU BCE BbIYMUC-
neHua? 2) lMNouemy B 3anucu pBa 3Haka Bonpoca?
47 + 36 N 73+ 19 Mouemy pBe cTpenku?
@) 3) C :
&= 29+ 45 35+ 26 ) CoctaBb TEKCT 3afauud U peLlun ee€.
54+ 38 43+ 28 4) CoctaBb Ha OCHOBE 3TOM COCTaBHOM 3ajauu [aBe
4) B kapoM cymMMe HM3MeHW OfHYy UWdpy Tak, 4TO- npocCTbIe.
O6bl cymma eauHuy, 6bina medbwe 10. Hangu 3Have-
HWUS HOBbIX CYMM. ( ) 1) Pewun pebycbl, B KaXX[OM W3 KOTOPbIX O[HWHAKO-
Bble OykBbl 00OO3HaualOT OJMWHaKOBble LUDPbLHI,
( )Peum 3ajauy. a pasHble OYKBbl — pasHble LMdPbI:
CKOJIbKO Pa3/IMYHBIX KOCTIOMOB MOKHO COCTaBUTb A + A = BB M+ K=M P+ P=Pp

u3 OAHUX OPIOK U ABYX pyOdallek, ecau KOCTIOM

JOJIKEH COCTOSITh 3 6pIOK n py6aHIKI/I? 2) TaM, roe BO3MOXHO, HaundM pPa3Hblie peLUeHuA.
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( j 1) He BbInonHSAS CnoXeHws, BbIMWLWKW CYyMMbl, B 3Ha-

YEeHUAX KOTOPbIX LUPPbl OECATKOB U €OWHMUL, OfM-
HaKOBblI.

61+ 32 12+ 27 35+53
62+ 26 45+ 18 21+ 12

2) Hanpu 3HauyeHUss 3TUX CyMM.

3) UameHH B KaKgoW M3 OCTaBLUMXCA CYMM TOJIbKO
OOHY UMpPY TaK, uyTOObl B 3HAUEHUAX CYMM LMJPbI
NECATKOB W eOuHUL, cTanu opuHakosbl. (Hanpgu pas-
Hble pelleHUs AN KaXkKgoW CyMMbl.)

C 3 1) Kakoe Bpems nokasbliBalOT 4yacbl Ha PUCYHKe?

n—

=
WL
.> 'l.lf_ﬂ%ﬂ\l B : j .r'??(':l\ll

B kakoe BpeMsi CyTOK uacbl MOryT MOKa3sblBaTb TaKoe
Bpems?

2) Ckonbko yacoB npowso ¢ 10.00 no 22.00 opgHo-
ro pHa? Kakyi uyacTb CYTOK 3TO cocTaBnsiet?

3) Kakoe BpeMs nokasblBalOT 4yacbl Ha
pucyHke cnpaea? Kak Tbl Ha30BEWb 3TO
BpeEMS, €C/iM MOCMOTPHULIb Ha u4achbl
Beuepom? A ecnu ytpom?

4) HazoBu no-gpyromy:

1 uvac pHA; 6 yacoB Beuepa; 12 yacoB Houu;
21 vac; 17 vyacos.
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A3 HCTOPHH y xrEMATHKH

RPEM §

Eme B apeBHOCTH JlOAM 3aMeTUJIH, YTO CMeHa
JHS W HOYU IIPOMCXOJUT uYepe3 OIllpe/lesIEHHbIN
cpok. Tak mogBuJsiach IiepBasi eJAuHHUIIA Bpeme-

HU — CYTKH.
Hab6mionenus 3a msmeHeHussMmu JIyHbI mpuse-
JIU K MOABJIEHUIO CcJeaylolell eIWHUIbI — Me-

cslla, T.e. NPOMEXKYTKY BPeMEHU OT OJIHOTO HO-
BOJIYHUSA 10 CJeAYIONero.

Ha ocHoBe cyTok um Mecsiia OBLIM COCTaBJie-
Hbl TIepBble KaJleHJapHu.

PaccmoTpu kasieHpapb U OTBeTb Ha BOIPOCHI:

o Kakoh cenuac mecsau? Kakoh oH B ropy
no cuéty? CKoONMbKO B 3TOM Mecsiue CyTOK?
B kaxxgom nu MecsAue CTONbKO CYTOK?

e CKONbKO UuenbiXx Hepenb B Mecsaue?

3areM mogBuJyach OoJjiee KpyIHas eIWHUIIA
n3MepeHusi BpeMeHM — Toj. /IpeBHHMEe eruntsHe
NPUHUMAJNU 32 TOJ IPOMEXKYTOK BpeEMeHU
oT oaHoro pasysumBa Hmma go ciemyroriero.
o Ckonbko ™mecsaues B roay? Haszoeu ux no
nopsaaKy.

113



7 1) HazoBu v 3anvwuM BpeMsi, KOTOpPOe MOKasblBaloT

YaCbl Ha PHUCYHKe. C,u,enaM 3TO pPa3HbIMH cnocobamu.

2) PaccMoTpu 4yacbl Ha HWXHEM pUCyHKe. YeM oHM
OT/IMHAIOTCA OT YacOB BEPXHEro pPUCYHKa?

3) Yto nokasbiBaeT KopoTkas cTpeska?

Uto — pnuHHaa crtpenka?

OTU CTpPEeNKU TaK M Hal3blBalOTCA — YacoBas U MU-
HYTHas CTPeJIKU 4Yacos.

4) Ha kakuMx 4yacax nokasaHo, 4YTO NpPOWAo 5 MHUH
c Hayana 4yaca? Ha kakmx — npowno 10 MuH?
CKONIbKO MWHYT NpPOLWIO Ha MNepBbiX MO CYETY ya-
cax? Ckonbko — Ha nocnegHux?

5) Haszoeu Bpems, KOoTOpoe MNoKasbiBalOT KaXkiable
yachol.

73am4|.uu B NOPSAKE YBE/IMUEHUS npo,qonmwTeanocm.

ron . cyTK J / MI/IHyTa_j

/ He,ﬂ.enﬂ ya Mecsuy,

e —
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C j 1) MpounTait 3agauy.

Ha énky moBecmsu 45 urpymek. M3 wux 23 wur-
PYIIKM — 3TO IMIapbl, OCTajibHble — (OHAPUKMU.
Ha ckonbko 6Gojbllie TOBECHJM Ha EJIKY IIapos,
yeM (poHAPpUKOB?

2) Pewwu 3apauy.
3) CocTtaBb 3ajadyy C APYrMM CIOXETOM MO KpaTKow
3anucwu.

296 1T {I — 15 1.

|

4) 3anvwu M pewun 3agadgy.

:) Ha ckosbko 6oJblie?

C 7 1) BbinonHW cnokeHue B CTONOMK.

,-s!’ 65+ 29 ‘ 48 + 28 N 85+8 ‘ 9+47
72+ 18 58+ 32 8+ 87 29+ 59
2) B kaxxgow cymme U3MeHM OAHYy uMdpy TaK, uToObl
NPU C/IOKEHUU He OblIo nepexofa [AecATka W3

paspsna eauHuu,.
[MocTtapancs HaWTM BCe BO3MOXKHbIE PELLUEHUS.

C j 1) Usamepb ONMHbI OTPE3KOB.

2) HauepTW He3aMKHYTYIO JIOMaHYI JIMHUIO C TaKM-
MU 3BEHbAMM.

3) HauepTu nomaHyto TakoM e [OJIMHbl C [PYrMMH
3BEHbAMM.
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__> 1) Kakoe Bpems nokasbiBaloT 4yacbl?
CKOIbKO MMHYT npoLw/io C Hadana yaca?

2) Tne 6yayTt uyacoBass U MWUHYTHas CTPesikKU eweé
yepe3 nonyaca?

3) Ckonbko MUHYT B nonydace? Ckonbko B 4ace?
3anosiHM nponyck.

@ 1 4= ... MHUH.

4) 3anuuwu BpeEMA, KOTOpOE€ NnoKa3biBaloT 4achbl.

Ins KaxkgbiX 4yacoB HaWagu [Ba PELLUEHUS.
5) Kakue yrnbl obpasyloT CTpenku Ha Kaxkpabix yacax?

116

C_D 1) Onpepenu BUO KaXKgoro TpeyroJibHWKa. 3anuiuu
ero HOMep B COOTBETCTBYIOLLYIO CTPOKY Tabiuupbl.

1
2
3
6 -‘_x/z III'.l
- 7 .I'._ 8
TpeyronbHUKH1
no yrnam Nno CTOpPOHaM
MpsmMoyronbHbie PaBHOCTOpOHHME
PasHobOeapeHHble
TynoyronbHble AP ’
HO He pPaBHOCTOPOHHHE
OcTpoyronbHble PasHocTopoHHMe

2) Monb3ysacb paHHbIMKM Tabnuubl, onpenenyd BUAb
TPEeyrosibHUKOB nog Homepamu 1 u 8.

Ecnu Tbl 3aTpynHsewbcs, BCNOMHW Ha3Ba-

HWe TpeyroJibHWKa, OAaHHOrO Ha PHUCYHKe

cnpasa.

C_> 1) Hangu 3HaueHus cymm, BbINOSHWB NOApPOOHYIO 3a-

MUCb.
48 + 17 66 + 28 24+ 38
2) Hanpgu 3HaueHus BblparkeHWH.
16+ 68 89—34 27+ 46 92 —55
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C 31) [MloctaBb BMEeCTO ... 3HaKWM CpaBHEHUS, He BbI- C _?1) Haueptn oTpe3ku pavHOM:

NOJIHAA BbIYUTAHUA. 3cm, 40 MM, 2 cM 5 mm.
47 —32...47—23 56—14...36— 14 2) HauepTu pasHbie sioMaHble, 3BEHbS KOTOPbIX PaBHbI
97 —63...79—65 78 —45...88—55 3TUM oTpe3kam. UTo y Bcex Takux JsioMaHbix Oyget
2) 3anvwu eule Tpu napbl Pa3HOCTEW, KOTOPbIE MOX- OAMHaKOBbIM?

HO CPaBHWUTb, HE BbIMNOJIHAS BbIYUC/IEHUH. 3) Haueptn nomaHyio Apyrov AnuHbl.

3) Hangu 3HaueHuss Bcex pasHOCTEM.

? .
3HaKU CpaBHEHUS OKa3a/IMCb BEPHbIMMU? C 7 1) MOMIOKO pPasiMAM B 3 OAMHAKOBbIE

OaHKK W ABa OOUHAKOBbIX KYBLUWHa.

C j 1) Cpashu 3apaun. B nBe 6aHKM nomecTunacb NONOBMHA
a) Muaanmass cectpa moBecusia Ha €yky 18 urpy- Bcero Monoka. Bwmectumoctb uero
mek, a crapmas Ha 13 urpymek Oosbiie. CKOJIb- Gonbwe — 6aHKK WM KyBLUMHA?
KO UTpYIIeK IloBecuJia cTapiias cectpa? 2) Ckonbko notpeboBanocb Obl KyB-
6) Muammas cectpa mosecusa Ha €aKy 18 urpy- WMHOB, 4TODbI Pa3NUTL B HWX BCE
meK, a crapmasg Ha 13 urpymiek Oosbiie. CKOJIb- MosIoko?
KO BCEro WIPYyIIeK IOBeCHJM Ha EJIKy obe cecrT- 3) Cpenan pucyHok K 3apade.
pbI?
( 7 1) 3anuwu BpemMs, KOTOpPOe MOKasblBaloT Yacbl, U Ha-
30BM €ro BCEMW 3HAKOMbIMKU Tebe crnocobamw.
L3
2) Yem 6ymyT OTNMYaTbCS PELUEHWS 3TUX 3anau? 2) Kakoe Bpemsa nokaxyT Kaxgble 4acbl 4epes
Ina peweHus KakoW 3apauv JOCTATOYHO OOHOroO Aew- 15 MuHyT; yepes nonuaca; uvepes 2 yaca?
ctBua? O6BACHU CBOI BbIGOP. 3) B kakoe BpemMsi HauuvHaetca Hoebit roa? Ckosb-
3) Pewu 3apaum. KO OHEeW ocTanocb Ao HactynjeHus Hosoro ropa?
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C ) 1) Uem noxoxxu 3apaun? Yem pasnuuarorca?

a) K HoBoOrosHeMy TNpa3/lHUKY BTOPOKJACCHUKU
cnenann 38 @doHApUKOB, a CHEXHMHOK Ha 23
6osbiie. CKOJIBKO BCEro UTPYIIEK CHeJaaud JIeTu?

6) K HoBorogHeMy mpasAHUKY BTOPOKJIACCHUKHI
cnenanu 27 ¢oHapukoB, a CcHeXHWHOK Ha 13
6osbmre. CKOJBKO CHAEIaHO CHEKUHOK?

B) K HoBoOrojgHeMy Ipa3/lHUKY BTOPOKJACCHUKU
caenmanu 45 ¢oHapukoB u 37 CHEXKHHOK.
CKOJIBKO BCero uUrpyliek cjiejaju JeTu?

2) CKONbKO [OEWCTBUW HYXXHO BbINONIHUTL AN pe-

LWEeHWUS KaXKOoM 3ajauun?

3) CoctaBb 3apadvy MO KpPaTKOMW 3anucu.
Kapanpameit — 24 miT. }.,
Kucrouek — ?, Ha 13 mT. MeHblie |

Pewwu 3apauy.

C )3aI'IOJ1HI4 MPONYCKW B pPaBEHCTBax.

24 4 = ... cyT. 60 MMH = ... 4
2 cyT. = ... u 14 30 MMH = ... MHH
36 = .. cCyT. ... u 80 MMH = ... U ... MHUH
3 cyr. 8u=...u4 1y = ... MWH
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C ) 1) HazoBu nomaHble Ha uepTerKe.

M A B

0) P H:

P’ K C

B uém rnaBHoe pasnuuve 3TUX JIOMaHbIX?

2) Hangu pnvHy He3aMKHYTOM NOMaHOM.

3) Kak no-gpyromy MOXHO Ha3BaTb 3aMKHYTYlO J1O-
mMaHyto ABCH?

4) 3anvwu CcymMMy [O/IMH CTOPOH MHOrOYyroJibHUKa
ABCH. Hanpu eé 3HaueHue.

CyMmmMa ANnuvH BCceX CTOPOH MHOroyroJjibHukKa
Ha3blBaeTCd ero nepumMeTpomM.

MNepumeTp nNpuHATO 0OO3HauYaTb 3ar/laBHOM JIATUHCKOM
6ykson P. Hanpumep, P = 12 cwm.
CnoBo «nepumMeTp» NPOMU3OWNAO OT p[BYX CJIOB:
«nepu» — paneko U «mempeo» — WU3IMepPSATb.
B Kkakux cnoBax BcTpeyaloTcss 3TU YacTu?
Yto osHaualoT 3TM cnosa?

C ) 1) BbINONHKW BblUMTAHUE B CTPOKY.

7 86— 34 N 95— 23
@ 48 — 26 7 74—52
73—55 46— 31

2) B kakux pasHocTax ygobHO 3aMeHWTb yMeHblua-
eMoe CYMMOM pa3psfHbiX craraembix?
3) BbinosiHW BblYUTaHWE CTONOUKOM.

93—25 62— 37 67 —32
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( v1) MpouunTam.
CHerypouka TIpuBe3Jjla B IIKOJIy Ha MNpa3AHUK
34 monmapka, a [lex Mopos — Ha 18 momapkoB
6osapiie. CKOJIBKO BCero IMIOJAapKOB OHU IIPU-
Be3Jn?

2) Kakas KpaTkasi 3anMcb COOTBETCTBYeT 3TOW 3a-
nave?

Caerypouka — 34 LHT.} 2
len Mopoz — 18 miT.

Caerypouka — 34 1miT. }?
Hen Mopos — ?, ma 18 mr. GoJiblie

Cuerypouka — 34 MIT.
Hen Mopos — 18 miT.

Ha ckoabko
ooJibiie?

3) 3anuwu KpaTKylo 3anucb W pelud 3agaudy.
4) CocTaBb 3apauv MO OCTABLIMMCS KPaTKWUM 3anu-
CAM C TEeMMU >Ke reposiMM, HO APYrUMU CIOXKETaMM.

( j 1) Hahgu KOpHW ypaBHEHUH.
x+48=281
91—a=58

2) B uém ux ocobeHHOCTb?
3) 3anuwu CBOU YpPaBHEHUA C TaKUM >K€ KOPHEM.

y—19=14
M+b=74
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( 71) CKONbKO MWHYT npowio C Hadana
yaca? Kakoe Bpemsa nokasbiBaloT yachbi?
2) Kakoe Bpems MOKakyT u4achbl:
yepe3 15 MuHyT; uvepe3 50 MuHyT;
yepe3s 6 yacos?

3) Mynbtpunbmbl Havanucb B 18.40
M 3aKoHuunucb depe3 30 MHUHYT.
Bo cKONbKO 3aKOHUYMIUCb MYJIbTPUNBbMbI?

4) 3aHatua B wkone Hadanucb B 8.30. Ypoku npo-
nomkaotca 40 MUHYT, a nepemMeHbl MeXAy HUMU —
10 mMuHYT. BO CKOJIbKO 3aKOHUYMUTCS NepPBbIM YPOK?
Bropon? Bo ckonbKo — 4eTBEPTbIM YPOK?

C ijII‘IOﬂHM BbIYMCSIEHUA MO CTPESIKaM.

+17 — +38 — —16

()l o)k +42
—17 . —38 +16_32

O ()

C j 1) Hangu nepumeTtp 0BNIOKKKM TBOEro yuebHUKa Ma-
TeMaTUKH.

2) 3anuwuy 3HayeHuWe nepuMeTpa, MCNosb3ys pasHble
edUHULbl U3MEPEHUS AJIUHDI.
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NPOBEPHL CEBA

@ 1) BbinonHu cnokeHuve crtondbukom. [okaku nepexon

JecaTka U3 pas3psga eauHUL.
28+ 16 65+ 26 39+ 46
19 + 37 194+ 44

2) B kaxxpoW cymme M3MeHW UMdpbl eguHuL, B cha-
raembiX TakK, 4TOObl 3HAYE€HWUS CYMM HE W3MEHWJIUCH.
[MocTapancs HaWTU Bce TakWe CYMMbl.

NMpoBepb, y TeBA NONYYUNOCb CTONIKO CYMM:

ana nepson — 4; pns BTopoW — 2; ansa Tpetben — 7,
Ona JyetBépTon — 5; gna naton — 3.

3) Hanpgu 3HauyeHust 3anMcaHHbIX CyMM.

1) HaszoBu Bpems, KOTOpoe MNOKa3biBalOT 4Yachbl.

‘242 gj @_ﬁj

2) Kakoe Bpems Oyger Ha uacax udepe3 15 MuH;
uepe3 12 u; uepes cyTku?

1) U3amepb ONIMHBI OTPE3KOB.
.\o
/ R, /
2) llocTpon U3 3TUX OTPE3KOB HE3AMKHYTYIO JlOMa-
Hyto. Hanpgu pnuHy nomaHowm.

3) HauepTM MHOroyronbHWK C TaKUM K€ KOJIMYECTBOM
cTopoH. Hangu ero nepumetp.
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@ B ceHTabpe 6bi10 20 conHeuHbiXx OHEH, B OKTAO-

pe — 15, B Hosa6pe — 10, a B pgekabpe — 15 con-
HEUHbIX [OHEW.

He3HaWka Hauyan cocTtaBnsatb guvarpammy. Bot uto
Yy Hero nosy4vMniochb:

30

IHu

10

CeHTA6pb
1) CkosibkO gHen u3obpaykaeT ogHa Knetka?
2) CKONbKO KNETOK MOKaXXyT KOJIMYECTBO COJIHEUHbIX
nHen B OKTs6pe? B Hosbpe? B pexkabpe?
3) lNepepucyh M 3aKOHUM aMarpammy.

1) BbinonHu cnoxeHue.
(32+ 11f\c/, (39+24(0)  (38+35(5)
(17+16(M)  (47+36[5)  (20+24 [H)

2) 3anuvwu pe3ynbTaTtbl B Nopsiake Bo3pacTaHusa. 3a-
MUK COOTBETCTBYIOLLME MM OYKBbl.
Hauano kakoW d¢pasbl nonyyunocb us Oyks?
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@ 1) Pewwn 3apauy.

B mKoOJIBHBIX COpPEBHOBAHUSAX NPHUHSIJIN ydacTHE
37 JBIKHUKOB, a KOHbKOOexieB Ha 19 desioBek
Menbire. CKOJIBKO BCero pebsT COPEeBHOBAJKCH?

2) Kakol ewe Bonpoc MOXHO 3ajaTb K 3TOMYy Xe
ycnosuto? 3anuwu ero. Hy>xHO nu pewatb 3apauy,

yTOObl OTBETUTb Ha Hero?
3) CocrtaBb 3amauy no KpaTKoW 3arucw.

2 «A» — 22 uej.
2 «B» — 2 } 43 geu.
4) CkonbKo o0OpaTtHbIX 3ajady MOXHO

COCTaBHTb

K Hen? CocTaBb M 3anuiuM TEKCTbl OOpaTHbIX 3ajad.

@ 1) CocTtaBb ypaBHEHWUs, WCMNONb3ys [OaHHble Tabsuu

M OYyKBbl NATUHCKOro asndasuTa.

YMeHblIaeMoe 57|...| |Cnaraemoe 19
Boiuutaemoe ... | 28| |Cnaraemoe 45| ...
3HayeHWe pas3HocTu| 34 |26| |3HayeHUe cymmbl 63 52
2) Pewwu cocrtaBneHHble ypaBHEHMWS.
Bbibepu npaeuibHble OTBETDI.
1) 4 cytok = ... 2) 70 muH =
/A 48 u A 14 30 muH
B 80 y B 14 20 muH
B 96 u B 14 10 muH
3) 67 cm = 4) 78 m
A 6 gm 7 cm ( 1 cM 18 MM

B 1 am 7 cm

: @ 7 cm 8 MM
B 60 gm 7 cm B

70 cm 8 MM
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@ OTBeTb Ha BONpoC M BbINOJIHK 3adaHHE.

B 22 4 45 wmun 3Halika HavaJa HaOJII01aTh
3a 3Bé3gmamu. Ero HabOmOmeHUs IPOAOJIKAINCH
4 9 30 mMmuH. Bo CKOJIbBKO OH 3aKOHYMUJI HaOJmoIe-
Hug? Hapucyil 4yacekl W TIOKa)Xu Ha HHUX BpeMsd
Hauajla M KOHIa HabJMoAeHUu 3HalKWU.

3aKoHUM cocTaBnATb gpa3y, Hauatyito B Ne 5 Ha

c. 125.
1) Hangu 3HaueHusa pasHocTer ynobHbiM ana Tebs

cnocobowm.
74— 66

68—22 I 43—21 O

82—44 O 92—-59 /i 37—35 !
2) Pacnonoxxu pesynbTaTtbl U COOTBETCTBYIOLWLUE UM
OykBbl B nopsake ybbiBaHus.

3) Kakasa dpasa nonyuunacb u3s 6yks?
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YuebHoe M3pgaHue

|Aprunckas Upsn Vibuanunal
HNBanoBckas Exarepuna MibuHuuyHa
Kopmumuua Csernana HukomaeBHa

MATEMATUKA

YyeOHMK anga 2 Kknacca
B 2 vacrax

YacTtb nepsas

Yye6Huk BKNloYeH B PepepanbHblii nepeyeHb y4e6HMKOB,
pPeKoOMeHA0BaHHbIX K UCMNOJIb30BaHMI0O B 06pa3oBaTesibHOM npouecce
B 00weo6pa3oBaTenbHbiX yupexaeHusax. CoaepxaHue ydyebHuka
cooTBeTcTBYeT dDepepanbHOMy rocyaapcTBeHHOMY 06pa3oBaTefibHOMY
cTaHgapTy HavanbHOro obwero ob6pasoBaHus.
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